

Belföldi hírek-----
budapest, 1986. március 25. belk e d d

sb0001 4 130 mtib1001

Lakások tetőtér-beépítéssel

1986. március 25. - százöt lakás építésére van lehetőség a főváros I. kerületében 60 ház tetőterében. a városrész tanácsának végrehajtó bizottsága megtárgyalta az ezzel kapcsolatos felmérés tapasztalatait. a kerületben ilyen módon létesíthető lakásokból eddig 34-et fejeztek be 17 épületben. a többi kivitelezés, tervezés alatt van. a kivitelezésben lévő lakások közül műszakilag már elkészült tizenegy. a ráépítések szinte kivétel nélkül sokkal több időt vesznek igénybe, mint amennyi az elképzelések szerint várható volt. a tervezés ugyanis sok nehézséggel jár, elhúzódik, mivel az épületek tulnyomó többségénél nem áll rendelkezésre előzetes terv, így a szerkezetek megismerése hosszadalmas, költséges vizsgálatot igényel. a tervezéshez nemcsak építészeti adatokra, szakvéleményre van szükség, hanem az összes érintett közművek, és sok esetben még műemléki és tűzvédelmi hatóságok állásfoglalására is.

-cz/li/il/bc/mz sn

00.10 250386 0972

--

sb0002 4 150 mtib1002

Különvonatok az ünnepekre

1986. március 25. - a várhatóan növekvő utasforgalom miatt a húsvéti ünnepek alatt összesen 37 mentesítő vonatot indít a MÁV. a legtöbb kíségető vonat március 28-án indul. mivel a korábbi tapasztalatok szerint néhány irányban különösen megnő a forgalom ilyenkor, ezeken a vonalakon több kocsival közlekednek a szerelvények, s a mentesítő vonatok zömét is itt indítják. a nagyobb forgalom elsősorban a főváros és nyíregyháza, illetve szeged, szombathely, mátészalka, pécs és fonyód között várható. a húsvéti ünnepekét követően április 3-án és 4-én is a szokásosnál nagyobb utasforgalomra számít a vasút, ezért ezeken a napokon tíz, illetve nyolc mentesítő vonatot indítanak.

a menetrend is változik az ünnepi személyforgalomban. március 28-án a hét utolsó munkanapjára, 29-én a szabadnapra, 30-án a munkaszünetes napra, 31-én a hét első munkanapját megelőző napra, április 1-én a hét első munkanapjára, 2-án a munkanapokra, 3-án a hét utolsó munkanapjára, 4-én a munkaszünetes napra, 5-én a hét első munkanapját megelőző napra, 6-án a hét első munkanapjára, 7-én pedig a munkanapokra meghirdetett forgalom szerint közlekedtetni a szerelvényeit a MÁV. a változásokról az állomásokon és a menetjegyi irodákban, továbbá a 429-150-es, valamint a 227-860-as telefonszámon adnak tájékoztatást.

a volánbusz vállalat is felkészült arra, hogy a húsvéti ünnepek miatt megnövekedett utazási igényeket kielégítse. valamennyi pest megyei autóbusz állomáson tartalékautóbuszok állnak rendelkezésre, és szükség esetén kíségető járatokat is közlekedtetnek. a nemzetközi és távolsági forgalomban elsősorban az elővételben megvásárolt menetjegyek alapján indítanak kíségető járatokat, de figyelembe veszik az ismert utazási szokásokat és az autóbuszvezetők tapasztalatait is. a kényelmes utazás érdekében célszerű, ha az utasok elővételben megváltják menetjegyüket és így biztosítják ülőhelyüket az ünnepek alatt közlekedő autóbuszjáratokra. /mti/

bi/tr/sl/il sn

00.10 250386 1995

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

formaruha a forma-1-re

1986. március 25. - elkészültek az első mintadarabok abból a védőruházatból, amelyet a forma-1-es verseny rendezői és szerelői viselnek majd.

a munkaruházi kereskedelmi vállalat kutató csoportja speciális pamut alapanyagból különleges overált fejlesztett ki. az antisztatikus, lángálló öltözék több változatban, különböző feliratokkal és számozással készül. a hungaroring autóverseny szervező és rendező gazdasági társaság megrendelésére több száz overált, 1200 ujjatlan mellényt, 1500 ellenzős sapkát készítenek május 31-ig. a különleges öltözéket az ergotex védőruházati gazdasági társaság gyártja, a hozzá szükséges műszaki dokumentációt és a szabásmintákat a contex gyártmányfejlesztő és szolgáltató közös vállalat készíti el igen rövid határidőre. /mti/

őz/il/jf/il sn
00.11 250386 0820

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

mezőgép - kooperációval

1986. március 25. - öt évre szóló kooperációs szerződést kötött a technoimpex külkereskedelmi vállalat az nszk-beli mobilhidraulik céggel. az együttműködés keretében a miskolci mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál készülő különféle hidraulikus munkahengerekből és részegységekből a technoimpex 1990-ig 11,5 millió márka értékben szállít partnerének. ezeket a munkahengereket egyebek között a mezőgazdaságban használatos utánfutók gyártásához használják majd fel. az nszk-beli cégtől - ugyancsak a most aláírt szerződés alapján - a külkereskedelmi vállalat Magyarországon nem gyártott hidraulikus berendezéseket vásárol, 5 év alatt 10 millió márka értékben.

hasonló kooperáció eddig is volt a miskolci vállalat és az nszk-beli cég jogelődje között. a mostani megállapodás bővebb választéku árucserét tesz lehetővé, s a szerződés értéke is jóval nagyobb mint a korábbié volt. /mti/

sz/ka/jf/mz sn

00.12 250386 0942

-.-

sb0005 4 170 mtib1005

felújított várkapitány-szobor

1986. március 25. - visszakerült talapzatára varkocs kapitány szobra székesfehérvárott. a város xvi. századi várkapitányát ábrázoló szobrot - erdey ferenc alkotását - a helyi városszépítő és -védő egyesület megbízásából budapesti szakeberek újították fel. kijavították sérüléseit, megtisztították az elmúlt évtizedekben ráakódott szennyeződéstől, eltüntették bronzpáncéljának foltjait, ujravésték talapzatának feliratát. néhány hét múlva rendbehozzák az előtte húzódó keskeny vízmedencét is.

a székesfehérvári városszépítő és -védő egyesület tavaly megkezdett szoborprogramjai keretében már korábban rendbehozták az országalmát - ohmann béla alkotását -, felújították pátzay páál híres lovasszobrát, a tizes huszárok emlékművét, s „vizet fakasztottak”, az évek óta száraz szabadság téri domborműves falikutból. /mti/

dáv/fné/st/il sn
00.12 250386 0887

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

pest megyei gyermekétkeztetés

1986. március 25. - javult a gyermekétkeztetés színvonala pest megyében - állapította meg a megyei népi ellenőrzési bizottság most elkészült jelentése. ez a népi ellenőröknek azon a kéthónapos vizsgálatán alapszik, amely a megyében működő 299 gyermekélelmezési konyha működésére terjedt ki.

a tapasztalatok szerint az ételek általában változatosak, a korábbinál több biológiailag értékes nyersanyagot tartalmaznak, növekedett a gyermekétkeztetésben a tej és a tejtermékek aránya. a konyhák általában megtartják az előírt normákat, ugyanakkor még mindig az élettanilag indokoltnál jóval gyakrabban szerepelnek a kínálatban a sok zsírt és szénhidrátot tartalmazó ételek, míg gyümölcsök meglehetősen ritkán kerülnek az iskolások asztalára.

javult a konyhák felszereltsége, így például több helyen nagyobb és korszerűbb hűtőszekrényeket állítottak be, változatlanul magas a túlterhelt, az engedélyezett adagszámon felül főző konyhák aránya, bár ezeknek a döntő többségét sem találták a tisztaság szempontjából kifogásolhatónak. ez elsősorban a személyzet lelkiismeretes munkáját dicséri.

továbbra is gond, hogy az igényekhez képest kevés az iskolai étkezőhelyiség, illetve nincs elég hely az ebédlőkben, különösen a budapesti agglomerációhoz tartozó településeken, ahol az utóbbi időben a legnagyobb arányban növekedett az iskolások száma. emiatt az ételosztás nagyon elhúzódik.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a pest megyei nevelési szorgalmazza, hogy a tanácsok saját erőforrásaikból, illetve társadalmi munka szervezésével bővítsék az étkezőhelyeket, növeljék a konyhák kapacitását. további lehetőségek vannak a vendéglátó vállalatoknak a gyermekétkeztetésbe való bekapcsolására. a kistelepüléseken a tanácsok szervezésében háziasszonyok is elláthatnák meleg ebéddel a napközitthonos diákokat. /mti/

kru/an st/mz sn

00.13 250386 1885

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

készül az új tető peremartonban

1986. március 25. - megkezdtek az új tetőszerkezet kialakítását a peremartoni vegyipari vállalat raktárépületén, amelynek kupolája február 18-án, a műszaki átadás előtt beomlott. a helyreállítás terveit a vegyterv szakemberei készítették el és a generál-kivitelezéssel a technoépszert bízták meg. a költségvetés szerint az új tető 9.3 millió forintba kerül, az ideiglenes raktározási megoldásokra pedig 2 millió forintot kell fordítani.

az első, sikertelen műanyag kupola helyett most acélszerkezetű tetőt kap a kör alakú épület, s az acélvázat fenyőfával, majd a taurusnál gyártott gumifóliával borítják. a tervek szerint április 15-ére elkészül a helyreállítás, és végre üzembe helyezhetik a 20 millió forint értékű raktári berendezéseket, amelyek most kihasználatlanul állnak. a helyreállítást a gyár saját költségén kezdte meg, de ezt a terhet természetesen nem vállalja magára. az első kupola tervezője és generál-kivitelezője ellen pert indított, bírósági úton szándékozik kárát megtéríttetni.

a peremartoni vegyipari vállalat 1984-ben kezdte meg több mint 300 millió forintos költséggel a granuláló üzem építését, amellyel a szuperfoszfát-gyártást korszerűsítette. az új beruházás része a

korszerű raktár is, amely 52 millió forintba került. ennek üzembe helyezését hiúsította meg a kupola beomlása. a próbaüzemelés azonban ennek ellenére megkezdődött, a korszerű talajtáplálékot sikeresen gyártják, s az első félévben már 70 ezer tonnányit adnak át belőle a mezőgazdasági üzemeknek. /mti/

bév/nmé/st/gw sn
00.13 250386 1574

--

sb0008 4 150 mtib1008

munkában a vándordinnyések

1986. március 25. - megérkeztek szabolcs-szatmárba, és már munkához is láttak a vándordinnyések. a nemzedékről nemzedékre átörökitett szaktudásukkal nagy hírnevet szerzett, zömmel a heves megyei csány környékéről való dinnyetermesztő családok e napokban a magógyakat készítik. gondosan kiválasztott földekről gyűjtik a gyepkockákat, amelyekbe egy-egy magot dugnak.

a híres dinnyetermesztő körzetből az idén több mint harminc család, mintegy hétszáz hektáron termel dinnyét szabolcs-szatmárban. a vállalkozók a termelőszövetkezetekkel szerződtek, a kedvező fekvésű, de a kisebb méreteik miatt nagyüzemileg másképp nem nasznosítható földdarabok megművelésére.

a tavasztól késő nyárig tartó idényre - többnyire lakókocsikkal - ideletelepült vándordinnyések egyébként nemcsak a meghatározott díjért bérelt földet kapják a szövetkezetektől. részesülnek a tagokat megillető szociális ellátásokban - például üzemi étkezésben - is. több gazdaság pedig a dinnyések kérésére elhelyezésükről is gondoskodik. /mti/

ács/umné/st/il sn
00.14 250386 1074

--

sb0009 4 150 mtib1009

szaktanácsadó szolgálat kiskerttulajdonosoknak

1986. március 25. - szaktanácsadó szolgálatot indított kiskerttulajdonosok számára debrecenben a kölcsény ferenc művelődési központ és a mathiász jános kertbarát kör. céljuk, hogy a legújabb eljárások és fajták megismertetésével növeljék a kiskertek termelési kulturáját.

a művelődési központban kéthetenként előadásokat tartanak, a debreceni agrártudományi egyetem tanegyetemében pedig az előadások témájához kapcsolódó gyakorlati bemutatókat rendeznek. a kiskertek művelői megkaphatják a megyei agrokémiai állomás előrejelzéseit, s olyan címjegyzéket bocsájtanak rendelkezésükre, amelynek révén megtalálhatják a különböző sürgős tennivalók elvégzésében nekik segíteni tudó szakembereket. tájékoztatják őket az új növényvédő szerekről, gépekről, termelési eljárásokról is. emellett rendszeres látogatásokat, bemutatókat szerveznek a legjobb eredményeket elérő szakcsoporthagok módszereinek megismertetésére. /mti/

szü/éva st/mz sn

00.15 250386 1003

--

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

a fővárosi fürdők, fodrász- és fényképészüzletek ünnepi nyitva tartása

1986. március 25. - a budapesti tanácsai vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok fodrász és fényképész üzletei a husvéti ünnepek idején a következő rend szerint tartanak nyitva:

március 28-án, pénteken és 29-én, szombaton a szokásos munkarendjüknek megfelelően fogadják a vendégeket. március 30-án és 31-én minden üzlet zárva tart.

az e szolgáltatást végző vállalatok, szövetkezetek vezetői és a kisiparosok a nyitva tartási időt az igényekhez igazodva meghosszabbíthatják, illetve üzletüket azokon a napokon is kinyithatják, amikor azok egyébként zárva lennének.

az áruházakban, a fürdőkben, a pályaudvarokon és a szállodákban működő üzletek nyitva tartása az igényeknek, illetve a szokásos munkarendnek megfelelően alakul.

1986.03.25.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy március 30-án minden fürdő a vasárnapi nyitvatartási rendnek megfelelően üzemel. március 31-én a gyógy- és melegfürdő osztályok zárva lesznek, az uszodák a vasárnapi nyitva tartási rend szerint fogadják a vendégeket. /mti/

-ri/il/mz sn

00.15 250386 1114

--

1986.03.25.

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

utlejárások

1986. március 25. - az utinform jelentése szerint kedd reggel az ország területén az utak többnyire szárazak, kivéve győr-sopron és pest megye egyes részeit, ahol nedves a burkolat, és viharos erejű szél nehezíti a közlekedést.

a 81-es főúton, mór déli határában - forgalomszámláló berendezés telepítése miatt - az utat félszélességben lezárták. a 81-es úton, győr belterületén, a fehérvári uti felüljáró ugyancsak egy sávon járható. az áthaladási elsőbbséget jelzőtáblák szabályozzák.

a 811-es úton székesfehérvártól északra két vasuti átjáróban is kikapcsolták a jelzőtáblákat a vágányok felújítása miatt; a forgalmat jelzőőrök irányítják.

a 70-es úton székesfehérvár és az m-7-es autópálya között utfelújítást végeznek, ezért esetenként forgalomtorlódás várható.

továbbra is érvényes a 7-es út zalakomári és a 76-os út fenékpusztai felüljáróján életbe lépett felpályás lezárás, illetve súlykorlátozás.

pécsett az 57-es út városi szakaszán a felpályás lezárás miatt jelzőlámpa szabályozza a közlekedést. /mti/

kp/li
09.22 250386 1074

--

sb0012 1 130 mtib1012 /gyors hír!/

a képző- és iparművészek szövetségének közgyűlése

1986. március 25. - a magyar képző- és iparművészek szövetségének xii. közgyűlése kedden délelőtt a budapest kongresszusi központban megkezdődött.

a kétnapos tanácskozáson a napirend szerint megvitatják a képző- és iparművészet, valamint a műkritika helyzetét, megválasztják a szövetség új tisztségviselőit, és újjáalakítják a bizottságokat is.

cs

a közgyűlés munkájának hátterét és keretét az 1981 tavaszán napvilágot látott politikai állásfoglalás adja, amely a képző-, az ipar- és fotóművészet irányítási rendszerének fejlesztését célozta. a mostani fórumon ennek jegyében számol be a szövetség az eltelt időszak eredményeiről és gondjairól a legszélesebb szakmai nyilvánosság előtt. /mti/

di/ka/kj li ie
09.27 250386 0775

--

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir!/
a fővárosi tanács ülése

1986. március 25. - budapest társadalmi, gazdasági fejlődését, a lakosság életkörülményeit hosszabb időre, 1990-ig meghatározó programról tárgyal a fővárosi tanács keddi ülésén, amely reggel kezdődött a városházán.

a főváros vii. ötéves tervében kiemelt cél a meglévő és a tervidőszak során elkészülő intézmények működési feltételeinek biztosítása, a lakásellátás javítása, valamint a nagyobb arányú lakónházfenntartás, felújítás és a tömbrehabilitáció. a számítások szerint 1990-ig 25 ezerrel nő a középiskolás korú diákok száma, ezért az oktatási feltételek bővítése is a legfontosabbak közé tartozik. kiemelt feladat az egészségügyi intézmények gép- és műszeres felszereltségének javítása, továbbá az épülő lakótelepek közművesítése, és a peremkerületek közműellátásának javítása.

budapesten a most indult tervidőszakban összesen 60.700 lakás épül. közülük 15.700 a tanácsi bérlakás, amelyek átlagos alapterülete 56 négyzetméter lesz. várhatóan mintegy 100 ezer lakást újítanak fel, s újabb 13 lakótömb rehabilitációját kezdik meg. a szociális otthoni helyek száma 700-900-zal növekedhet, s szociálpolitikai célokra 350-400 millió forinttal több jut, mint az előző tervidőszakban. /mti/

-ri/li/kj li ie
09.44 250386 1255

--

sb0014 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
határidő előtt elkészül az új polietiléngyár

1986. március 25. - az év vége helyett már augusztusban megkezdődik a próbagyártás a tiszai vegyi kombinát új polietiléngyárában, s így már az idén 30 ezer tonna polietilént állítanak elő - tájékoztatták a vállalat képviselői kedden az ipari minisztériumban üzletfeleiket. a műanyagfeldolgozó vállalatok polietilén alapanyag-ellátásának javítására a tvk hatmilliárd forintos költséggel épít új, évi 140 ezer tonna kapacitású üzemet. az itt készülő, ugynevezett lineáris polietilén gyártási eljárását egy amerikai cégtől vették meg. ez a technológia igen korszerű, alkalmazásával a polietilén a hagyományos eljárásokhoz képest kevesebb energiával állítható elő. a lineáris polietilénből a legkülönbözőbb műanyag termékek, fóliák és más csomagolóanyagok, valamint ipari és háztartási cikkek készíthetők. /mti/

be/kö sl ie
10.17 250386 0879

--

sb0015 4 130 mtib1017
ifjúsági vezetők és munkásörök kitüntetése

1986. március 25. - a forradalmi ifjúsági napok, valamint az uttörőszövetség megalakulásának 40. évfordulója alkalmából közös kitüntetési ünnepséget rendezett kedden a kisz központi bizottsága, a magyar uttörők szövetsége és a munkásörök országos parancsnoksága, a mop székházában.

borbély sándor országos parancsnok ünnepi parancsban emlékezett meg a három forradalmi tavasz jelentőségéről, méltatta az uttörőmozgalom négy évtizedes fejlődését, s husz ifjúsági vezetőt, akik kiemelkedő munkát végeztek az ifjúság nevelésében, a munkásörök és az ifjúsági szervezetek együttműködésének fejlesztésében, a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozata kitüntetésben részesített. a kisz központi bizottsága öt munkásörnek az ifjúsági érdeméremet, kettőnek a kiváló ifjúsági vezető érmet, nyolcnak az aranykoszorús kisz-jelvényt; a magyar uttörők szövetsége országos elnöksége pedig egy munkásörnek a gyermekekért érdeméremet, háromnak az uttörővezető érdeméremet, hatnak a kiváló uttörővezető érmet adományozta.

az elismeréseket varga-sabján lászló, a kisz kb titkára, haraszti istván, a magyar uttörők szövetsége titkára és fehér béla, a munkásörök országos parancsnokának helyettese adta át. /mti/

ka/kö kj ie
11.21 250386 1279

--

sb0016 4 180 mtib1018

tolnában feloldották a kórházlátogatási tilalmat

1986. március 25. - szerdától megszűnik az influenzajárvány miatt elrendelt kórházlátogatási tilalom tolna megyében. az elmúlt egy hét alatt nagy mértékben csökkent a megbetegedések száma, ezért a köjál feloldotta a megye kórházaiban, szociális otthonaiban és az egészségügyi gyermekintézményekben elrendelt látogatási tilalmat.

/mti/
gem/kjné st/kö ie
11.24 250386 0416

-.-

sb0017 4 160 mtib1019

metszet- és térképkiállítás budapesten

1986. március 25. - xvi-xix. századi magyar történelmi metszetekből és térképekből, valamint külföldi városok látképeiből, illetve térképeiből nyílt vásárral egybekötött kiállítás kedden budapesten a fókusz könyváruházban. a négy napon át tartó akciót a muzeum köruti, volt 96-os számú antikvárium rendezi, amely a napokban vette fel az első erdélyi térkép megalkotója, honterus jános nevét.

a metszet- és térképgyűjtők az immár hatodik alkalommal megrendezett vásáron mintegy ezer relikviából válogathatnak. a magyarország több mint három és fél évszázados történelmét tükröző gazdag anyagban számos ritkaság található. ilyen például a schedel-féle buda-látkép, amely a mátyás korabeli település első niteles ábrázolása. buda 300 év előtti visszafoglalását is több metszet idézi. közöttük szerepel le cler buda visszafoglalása című munkája. a kép keretét a törököktől már korábban visszafoglalt nevezetesebb magyar városok látképe díszíti. a tárlaton xvii. századi szpáhi és janicsár ábrázolásokat is kiállítottak. a xix. század új technikai eljárásával, az acélmetszéssel készült metszetek buda és pest részleteit örökítik meg. a térképek között található az 1686-ban megjelent, csaknem másfél méter hosszú wagner-féle térkép, amely a dunát teljes hosszában ábrázolja.

a honterus antikvárium tárlata és a vásár naponta 10-től 16 óráig tart nyitva. /mti/

-ri/il/kö kj ie
11.36 250386 1437

-.-

sb0018 4 180 mtib1020

vágányzár győr és sopron között

1986. március 25. - április 24-ig tartó vágányzár kezdődött kedden a győr-sopron-ebenfurti vasút győr és sopron közötti fővonalán. enese és csorna között, ahol a villamos vezetékek oszlopait állítják fel, több vonat utasait autóbuszok szállítják. a gyorsvonatok a vágányzár ideje alatt is akadálytalanul közlekednek.

/mti/
cser/sza st li ie
11.40 250386 0387

-.-

sb0019 4 130 mtib1021

koszoruzás - venézi jános

1986. március 25. - venézi jános vasesztergályos, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából március 28-án, pénteken 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temetőben. /mti/

ka/kj li ie
11.47 250386 0313

-.-

sb0020 4 160 mtib1022

kubai könyvkiállítás

1986. március 25. - kubai könyvkiállítás nyílt kedden budapesten a könyvértékesítő vállalat xiii. kerületi oktatási központjában a váci ut 19. szám alatt. a kultura külkereskedelmi vállalat, valamint az ediciones cubanas közös rendezvényén több mint 300 könyv, illetve kubai szerző zeneművének kottája látható.

budapesten harmadik alkalommal állít ki az ediciones cubanas, amely ezúttal kubai, spanyol és dél-amerikai klasszikus és kortárs szépirodalmi műveket tár a látogatók el. közöttük szerepelnek josé marti, nicolás guillén, alejo carpentier és antonio machado munkái. a bemutatón helyet kapott néhány olyan angol nyelvű kiadvány, amely a karib-térség művészeti irányzataival foglalkozik, a politikai témájú kötetek sorában megtalálhatók fidel castro beszédei és tanulmányai is.

Cg

a tárlat megnyitóján szabó józsef, a kultura külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy a magyar és a kubai könyvkereskedelem már csaknem két évtizedes együttműködésre tekinthet vissza. az elmúlt években több könyv jelent meg a corvina kiadó és a kubai artey literatura közös gondozásában. ilyen volt például székely andrás spanyol festészet, illetve végh jános német-alföldi festészet című munkája. az idei tervek között eörsi anna internacionális gótika a festészetben című kötetének közös kiadása szerepel.

a tárlat - amelynek megnyitóján ramon de armas lazo, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa méltatta a két ország könyvkereskedelmi kapcsolatait - március 28-ig tekinthető meg. /mti/
-ri/il/kj li ie
11.53 250386 1590

--

sb0021 4 130 mtib1023

baleset

1986. március 25. - mezőzombor külterületén ondré páál 24 éves gépkocsivezető, alacskai lakos tehergépkocsival egy betonkorlátnak ütközött. ondré a helyszínen meghalt, egy utasa súlyos, kettő pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsivezető figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott. /mti/

ka/kj li ie
12.06 250386 0385

--

sb0022 4 130 mtib1024

gázmérgezés

1986. március 25. - szabálytalanul fűtött gázrezsójával budapesten, a xvi. kerületi dezsőfia utca 24. szám alatti hétvégi názában szabó sándor 72 éves budapesti nyugdíjas, és a felgyülemlett égéstermékétől halálos mérgezést szenvedett. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

sa/ka/kj li ie
12.09 250386 0326

--

sb0023 4 180 mtib1025

bűnszövetkezet a bíróság előtt - súlyos károkat okoztak a társadalmi tulajdonban

1986. március 25. - harmincegy tagu bűnszövetkezet ügyének tárgyalását kezdte meg kedden győrött a győr-sopron megyei bíróság dr. laczó gábor tanácsa. a vádlottak közül 11-en már hosszabb ideje előzetes letartóztatásban vannak. a vádirat szerint a bűnszövetkezet tagjai szándékosan több mint 6 millió forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban, s mintegy 7 millió forint értékű anyag kezelés is terheli számlájukat. forint

a bűnügy főszereplője jóna istván 59 éves győri lakos, az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat győri 943-as számú fiókjának volt vezetője. helyettese és később utódja, polyák ferencné 42 éves győri lakos a másodrendű, halmosi rezsó 39 éves győri lakos, a fiók egyik részlegének volt vezetője a harmadrendű vádlott. az autóker vállalat munkatársain kívül kisiparosok, kiskereskedők és mások is belekeveredtek a bűnügybe.

a nagy forgalmu győri fiókban több éven át meghamisították a leltárokat. a hiánycikknek számító autóalkatrészeket milliós tételekben saját hasznukra értékesítették. nagyértékű ajándékokat és készpénzt használtak fel vesztegetésekre. egyebek között megvesztegették a vállalat budapesti központjának több leltározóját is. a vesztegetésre fordított pénzt és értékeket a vállalati vagyonból fedezték. bűncselekményeik elkövetését megkönnyítették az érintett vállalatoknál meglévő ellenőrzési fogyatékoságok, a bizonylati fegyelem lazaságai. így tudták több éven át dezsáálni a társadalmi tulajdont.

a tárgyalás több héten át tart, az ítélethirdetésre előreláthatóan májusban kerül sor. /mti/

cser/sza st li ie
12.13 250386 1650

CS

--

sb0024 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - változékony idő /1. rész/

1986. március 25. - az északi-tenger feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására európa nagy részén változékonyra fordult az idő. az óceáni eredetű, páradus léghullámok utját a brit-szigeteken, az északi-tenger partvidékén, a német-lengyel síkságon, valamint közép-európában egyre több helyütt eső, zápor, helyenként zivatar és megerősödő szél jelzi. kedden a hajnali órákban egy légköri front kiterjedt felhő- és csapadéksávja húzódott a milánó-trieszt-bécs-prága-koppenhága vonal mentén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a változékony, szeles, időnként esős idő.

magyarországon hétfőn eleinte változóan, később többnyire erősen felhős idő volt. rövidebb-hosszabb időre csaknem mindenütt kisütött a nap. napközben a déli szél többfelé megerősödött. kedden a hajnali óráktól egyre több helyütt eredt el az eső, zápor. a ma reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 9 mm között ingadozott. hétfőn a hőmérséklet csúcstértéke 10 és 16 fok között alakult. kedd hajnalra csupán 4, 10 fokra esett vissza a hőmérséklet. kedd délelőtt országsszerte tulnyomóan borult, változékony, szeles és sokfelé csapadékos idő volt. zápor, zivatar, továbbá a nyugati határvidéken, valamint az északi-középhegységben hóesés egyaránt előfordult. az északnyugatra fordult szelet a dunántúlon gyakran viharos széllelkések kísérték. a hőmérséklet 11 órakor az országban 6 és 13, a nyugati határvidéken azonban 0 és plusz 4 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7,4 fok volt, ez 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 999 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

lassanként országsszerte felszakadozik a vonuló felhőzet. egyre kevesebb helyen várható záporosó, északnyugaton és a magasabban fekvő területeken egy-egy futó hózápor valószínű. az északi, északnyugati szél kedden még gyakran erős, néhol időnként viharos lesz, majd szerdára számottevően mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2, 7 fok között, a délnyugati országrész szélvédett területein 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10 fok körül alakul.

/folyt. köv./
kö sl ie

13.23 250386 2433

CF
--

sb0025 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - változékony idő /2. rész/

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

jobbára erősen felhős, szeles idő lesz. ismétlődő záporosó, a budai hegyekben futó hózápor valószínű. az északnyugati szél napközben erős, éjszaka egyre mérsékeltebb lesz. a hőmérséklet késő este 5 fok, szerdán hajnalban 2, 3 fok körül várható.

a duna budapestnél 304 cm, hőmérséklete 5,2 fok. /mti/
kö sl ie

13.26 250386 0488

--

sb0026 4 130 mtib1028

dusan cskrebics /1. rész/ - érkezés

1986. március 25. - katona imre, az elnöki tanács titkára meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra magyarországra érkezett dusan cskrebics, a szerb szocialista köztársaság elnökségének elnöke. a vendéget és kíséretének tagjait a keleti pályaudvaron katona imre és barity miklós külügyminiszter-helyettes üdvözölte. jelen volt györke sándor, hazánk belgrádi és milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete. /folyt. köv./

me/ka/kj li ie
13.33 250386 0496

CF
--

sb0027 4 130 mtib1029

fogadás a görög nemzeti ünnep alkalmából

1986. március 25. - pantelis economou, a görög köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepé alkalmából kedden fogadást adott a nagykövetségben. részt vett a fogadáson juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, kapolyi lászló ipari miniszter, bányász-rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, esztorgályos ferenc külügyminiszter-helyettes, melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége. /mti/

sa/kj li ie
13.38 250386 0595

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

határidő előtt elkészül az új polietiléngyár

1986. március 25. - a tiszai vegyi kombinátban befejeződéséhez közeledik az új polietiléngyár építése, s az eredetileg év végére tervezett indítás helyett már augusztusban megkezdhetik a próbagyártást. az új üzemben az idén már 30 ezer tonna ugynevezett lineáris polietilént állítanak elő - erről tájékoztatták a vállalat képviselői kedden az ipari minisztériumban üzletfeleiket.

a műanyagfeldolgozó vállalatok polietilén alapanyag-ellátásának javítására a tvk hatmilliárd forintos költséggel épít új, évi 140 ezer tonna kapacitású üzemet. az itt készülő, lineáris polietilén licencét és világviszonylatban is kiemelkedő technikai színvonalat képviselő gyártási eljárását az amerikai phillips petroleum cégtől vették meg. az új gyár munkába állításával a tvk igen korszerű termék gyártását honosítja meg hazánkban.

termékük, a lineáris polietilén abban különbözik a hagyományos etilénétől, hogy anyaga sűrűbb, a szerkezetét alkotó polimerláncok pedig mozgékonyabbak, s ezáltal jobban szabályozhatók az eddig ismerteknél. mindez lehetővé teszi, hogy a lineáris polietilén egyesítse és fokozottan hasznosítsa az eddigi polietilénfajták legkedvezőbb tulajdonságait. az ebből készülő termékek erősebbek, a különféle vegyi, kémiai és mechanikai hatásoknak jobban ellenállnak, mint a hagyományos etilénből készültek, s akár 30-40 százalékkal kevesebb anyag felhasználásával is megfelelnek a korábbi kívánalmaknak. az új termék gyártási technológiája igen rugalmas, a berendezéseken a lineáris polietilének sokféle típusát lehet

bA

előállítani, aszerint, hogy a felhasználók mit igényelnek a náluk alkalmazott műanyagfeldolgozási módokhoz. az új alapanyagból a legkülönfélébb műanyagcikkék, például fóliák, tárolótartályok, ipari alkatrészek, olaj- és gázvezetékek, valamint élelmiszeripari csomagolóeszközök állíthatók elő.

a lineáris polietilén gyártásához saját alapanyaga mellett a tvk a szovjetunióból is vásárol majd etilént a magyar-szovjet olefinegyezmény keretében. az új termékkel nemcsak a hazai igényeket elégítik ki, az eddigi importot felváltva, hanem abból valószínűleg exportra is jut. /mti/

be/sl/il olt
14.14 250386 2193

-.-

sb0029 4 150 mtib1031

szovjet számítógép a könyvtári és információs munkákhoz

1986. március 25. - új nagyteljesítményű szovjet számítógépet helyeztek üzembe kedden az országos műszaki információs központ és könyvtár számítógép központjában. ez a magyarországra szállított első, az egységes számítógéprendszerhez tartozó r-36 típusú berendezés; gyártója a minszki számítástechnikai egyesülés. az ünnepélyes átadáson a szovjet elorg külkereskedelmi vállalat és a minszki üzem szakemberei ismertették a számítógép alkalmazási lehetőségeit.

ágoston mihály, az omikk főigazgatója elmondta: általában öt évente cserélik ki az intézmény számítógépét nagyobb berendezésre, korábban r-20-as, majd r-30-as készüléket használtak. most azért vált szükségessé egy korszerűbb és nagyobb teljesítményű számítógép beszerzése, mert az omikk gyorsítani és bővíteni kívánja a műszaki információs szolgáltatást. az r-36 számítógép másodpercenként 400 ezer művelet elvégzésére képes, vagyis kétszer gyorsabb elődjénél. a harmadik generációs számítógépek családjába tartozó géphez távadatfeldolgozó egységeket is csatlakoztatnak, így a számítógép egyidejűleg 20 telefonvonalon tud majd információkat közvetíteni az érdeklődőknek.

!36-os

az omikk az új számítógép segítségével országos adatbázist hoz létre, amelyhez egyebek között több ezer szakkönyv és mintegy kétezer szakfolyóirat adatait rendszerezik és dolgozzák fel.

bA

1986.03.25.

az n-36-os számítógép átadása alkalmából a szovjet szakemberek elmondták, hogy magyarországon már több mint 120 nagyteljesítményű szovjet számítógép üzemel. most már fel tudnak ajánlani olyan berendezéseket is, amelyek másodpercenként 5 millió művelet elvégzésére alkalmasak. a minszki gyárban a számítógépek gyártásának megkezdése óta eddig 18-féle nagyberendezést fejlesztettek ki. /mti/ sz/li/sl/il olt
14.21 250386 1809

--

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. március 25. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	11 fok,
oslo	4 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	3 fok,
berlin	8 fok,
varsó	9 fok,
leningrád	3 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	8 fok,
prága	10 fok,
bécs	10 fok,
róma	15 fok,
madrid	16 fok,
belgrád	11 fok,
bukarest	14 fok,
szófia	14 fok,
athén	18 fok.

/mti/ kö sl olt
14.25 250386 0868

BA

--

1986.03.25.

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. március 25. - a környező országok határmenti közzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

felhőátvonulások, szórványosan eső, hó. a hőmérséklet szerdán kora délután 5 és 10, csütörtök hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, elszórtan záporral, hózáporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 5 és 10, csütörtök hajnalban 0 és plusz 5 fok.

szovjetunió:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, többfelé eső, zápor, majd hózápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 5 és 10, csütörtök hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

románia:

erősen felhős idő, többfelé eső, a hegyekben havas eső, hó. a hőmérséklet szerdán kora délután 8 és 14, csütörtökön hajnalban plusz 1 és plusz 6 fok.

jugoszlávia:

erősen felhős lesz az ég, ismétlődő esővel, záporral, egy-két helyen zivatar is lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 8 és 13 fok, csütörtök hajnalban 2 és 7 fok. /mti/

sl/gw olt
14.25 250386 1099

BA

--

sb0032 4 150 mtib1034

tanácskozás a mezőgazdasági géppark helyzetéről szombathelyen

1986. március 25. - a mezőgazdasági üzemek gépparkjának helyzetéről tárgyalt kedden szombathelyen a vas megyei szállítási bizottság. a tanácskozáson megállapították, hogy az utóbbi időben sokat változott a termelés közgazdasági feltételrendszere, csökkentek az anyagi-műszaki fejlesztés lehetőségei, emiatt a géppark erősen elhasználódott.

a megye termelőszövetkezeteiben jelenleg 1720 traktor, 563 teherautó és 2300 pótkocsi van. a traktorok darabszáma az elmúlt öt esztendőben alig változott, de a nagyteljesítményű erőgépek beszerzésével teljesítőképességük 15 százalékkal emelkedett. azonban a traktorállomány csaknem felét alkotó mtz-50 típusu gépek amortizáltsága szinte száz százalékos, elhasználtságuk rontja a szállítási teljesítményeket, növeli a költségeket. a megye gazdaságainak tehergépkocsi-ellátottsága elmarad az országos átlagtól, s a tehergépkocsiknak 1980-ban 18,8 százaléka, 1985-ben pedig már 28 százaléka volt nulla értékű. a pótkocsik száma öt év alatt tíz százalékkal csökkent, s a meglévők több mint 41 százalékát nullára leinták.

az elhasználódott géppark miatt az üzemben tartás egyre költségesebb, az ezzel kapcsolatos feladatok megoldása pedig magasabb műszaki felkészültséget igényel. a gazdaságok jelentős hányada - mintegy 30 százaléka - nem tudja megoldani a szakszerű gépjavítást, karbantartást, mert hiányoznak az ehhez szükséges eszközök, műszerek, szakemberek.

elismeréssel szóltak viszont arról, hogy a gazdaságokban egyre többet törődnek a technikai eszközök szakszerű használatával és karbantartásával. erről tanuskodik az is, hogy a karbantartó és javítóműhelyek alapterülete az 1980. évi 43 és félezer négyzetméterről öt év alatt több mint 66 ezer négyzetméterre nőtt. csökken az üresjáratok aránya, s eredményesnek bizonyul a gépekkel dolgozók egyéni érdekeltségének megteremtése. a bizottság a feladatok között külön felhívta a figyelmet a gépek megóvását szolgáló érdekeltségi módszerek gyorsabb elterjesztésére. /mti/

Lér/mné st/gw olt
15.13 250386 2077

BA

--

sb0033 4 160 mtib1036

átadták az ifjúsági-díjakat

1986. március 25. - kedden a parlamentben csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke átadta az áib által adományozott 1986. évi ifjúsági-díjakat. idén 9 kollektív és 12 egyéni díjjal ismerték el az ifjúságpolitikai feladatok megvalósításában kiemelkedő munkát végzők tevékenységét.

a kitüntetések átadásánál jelen volt szandiner iván, a kisz központi bizottságának titkára, varga lászló, a magyar uttorók szövetségének főtitkára és sólyom ferenc, a szót titkára.

kollektív díjat kaptak: a tiszai vegyi kombinát gazdasági, politikai és társadalmi vezetősége; a zalaszentlászlói községi közös tanács testülete; a máv kőszegi nevelőintézetnek nevelőtestülete; a szombathelyi 405. sz. berzsenyi daniel ipari szakmunkásképző intézet és szakközépiskola testnevelői kollektívája; a pécsi hőerőmű vállalat veres péter szocialista brigádja; a zala megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet zalaegerszegi kollektívája; a szentendrei szabadtéri néprajzi múzeum közművelődési osztályának kollektívája, bordács lászló és pályi gábor okleveles építészmérnökök; szigeti pál, a kisz központi művészegyüttese elnöke és farkas gyula, a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekarának művészeti vezetője.

egyéni díjban részesültek: berki lászló, a magyar állami népi együttes vezető primása; budai jános, a gyulai román általános iskola és gimnázium igazgatója; deák „bill”, gyula popénekes; dr. eiben ottó kandidátus, az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezetője; faggyas sándor, a magyar rádió ifjúsági főosztályának vezetője; fodor imréné móri könyvtáros; földes péter író; kovács antalné és kovács antal nevelőszülők; mitró lászló, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát vezérigazgatója; patkós gyula, a szolnok megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet igazgatója; rajnai józsef, a mecseki tanbányaüzem vezetője és sztán istván budapesti zenetanár. /mti/

na/kö/kj/mz olt

15.20 250386 1974

BA

--

sb0034 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. március 25-

érvényben: 1986. március 26-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6832,07	6838,91	6845,75
ausztrál dollár	3361,32	3364,68	3368,04
belga frank	98,58	98,68	98,78
dán korona	546,48	547,03	547,58
finn márka	898,16	899,06	899,96
francia frank	657,88	658,54	659,20
holland forint	1787,03	1788,82	1790,61
japán yen /1000/	259,30	259,56	259,82
kanadai dollár	3318,23	3321,55	3324,87
kuvaiti dinár	16070,32	16086,41	16102,50
norvég korona	643,44	644,08	644,72
nszk márka	2017,84	2019,86	2021,88
olasz líra /1000/	29,68	29,71	29,74
osztrák schilling	287,33	287,62	287,91
portugál escudo	30,97	31,00	31,03
spanyol peseta	32,08	32,11	32,14
svájci frank	2403,91	2406,32	2408,73
svéd korona	637,18	637,82	638,46
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4658,79	4663,45	4668,11
ecu /közös piac/	4374,45	4378,83	4383,21

/mti/ sl/mz olt

15.28 250386 1195

--

sb0035 4 130 mtib1038

vöröskeresztes segélyküldemények

1986. március 25. - a magyar vöröskereszt élelmiszer segélyküldeményt indított utnak kedden az éhínség sújtotta etióp lakosság támogatására.

BA

a tavaly ősszel meghirdetett ifjúsági vöröskeresztes akció eredményeként összegyűlt - több mint félmillió forintos - segélyalapról a mozgalom a közeli napokban felszerelést küld a sierra leone-i ifjúsági vöröskereszteseknek is, varróműhely, valamint gépiró iskola berendezéséhez. /mti/

lg/ka/kj/mz olt

15.29 250386 0501

--

sb0036 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/
1986. március 25.

trabant limousin hycomat		82
trabant hycomat combi		11
trabant limousin	budapest	2185
	debrecen	1649
	győr	1880
trabant combi	budapest	13205
	győr	6664
wartburg standard	budapest	25
	debrecen	39
	győr	162
wartburg speciál	budapest	26644
	győr	359
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	245
	debrecen	182
	győr	3738
skoda 105 s	budapest	10284
	debrecen	8152
	győr	8147
skoda 120 l	budapest	20962
	debrecen	11739
	győr	14709
skoda 120 gls	budapest	1394
lada 1200	budapest	40739
	debrecen	25913
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16440
	debrecen	12785
	győr	5605
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934

BA

	győr	4797
lada combi	budapest	7214
	debrecen	3974
moszkvics		13924
polSKI fiat 126 p	budapest	26494
	győr	8411
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5410
dacia limusin	budapest	35958
	debrecen	20885
/folyt. köv./ til/sl/gw		
15.32	250386	2316

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	67
	debrecen	59
	győr	71
zastava	budapest	12693 /mti/
til/sl/gw olt		
15.35	250386	0287

--

sb0038 4 130 mtib1041

nemzetiségi bizottság tolnában

1986. március 25. - nemzetiségi bizottságot hozott létre kedden szekszárdon a hazafias népfront tolna megyei bizottsága. a dél-dunántúli megye nemzetiségi lakossága elsősorban németekből áll, akik több településen, mintegy 17 ezren élnek tolnában. ezenkívül szerbek is laknak tolna megyében, medina községben. a bizottság alakuló ülésén elmondták, hogy a tolnai nemzetiségek őrzik kulturális hagyományukat, a teendők közül pedig kiemelték az anyanyelvi oktatás fejlesztését, színvonalának emelését.

a német nyelvoktatás bonyhádön, gyöngyösön és nagymányokon a legeredményesebb, s ezeken a településeken még több tanulót akarnak bevonni a kétnyelvű oktatásba. gyöngyösön az általános iskola után a

BA

nagyközség gimnáziumában is létrehozzák a német tagozatot. a nemzetiségi bizottság feladatai között jelölték meg, hogy segítse a tolna megye és az ndk-beli karl marx-stadt megye közötti kapcsolatok bővítését. támogatni kívánják a szekszárdi német bemutatószínpad munkáját is, amely eddig két színházi előadással lépett az ország németlakta településeinek közönsége elé. /mti/
gem/kjné st/gw olt
15.40 250386 1139

--

sb0039 1 130 mtib1042

az egészségügy vii. ötéves tervi feladatai - medve lászló /1. rész/

1986. március 25. - az egészségügy vii. ötéves tervi feladatairól tartott sajtótájékoztatót dr. medve lászló egészségügyi miniszter kedden, a parlamentben.

elmondta, hogy a lakosság egészségi állapotának alakulását a következő esztendőkből is várhatóan a hetvenes években kialakult tendenciák jellemzik majd. hangsúlyozta: az egészségügyi tárca számos eszközzel elő kívánja és tudja segíteni a tervtörvény gazdasági, illetve társadalmi céljainak megvalósítását. a legfontosabb teendő: a leggyakrabban előforduló, halált okozó - szív- és érrendszeri, valamint daganatos - megbetegedések, továbbá a balesetek visszaszorítása érdekében folytatják a társadalom minden rétegére kiterjedő, a vi. ötéves terv időszakában megkezdett megelőzési programokat. reális cél - mondotta a miniszter - a lakosság szám fogyatkozásának lassítása, a munkaképes életkorúak mortalitásának, halálozási arányszámának visszaszorítása.

fontos feladat, hogy tartalmában és módszerében korszerűsödjön, emellett jelentősen kiszélesedjék az egészségnevelés bázisa. az oktatási és közművelődési hálózat, a tömegkommunikáció, a társadalmi szervezetek eddiginél erőteljesebb és összehangoltabb tevékenysége elősegítheti, hogy növekedjék az egészséges életmód társadalmi presztízse, az egyének felelőssége saját egészségük megőrzésében.

a működési és szervezeti feltételek további javításával növelik az alapellátás képességét arra, hogy a betegek minél nagyobb körének nyújtson gondozás jellegű ellátást. az e területen dolgozók tevékenysége a tervek szerint a házi orvosi ellátás irányába fejlődik, összhangban a lakossági igényekkel. fokozatosan kiterjesztik a szűrővizsgálatok rendszerét is. az eddigi kísérletek tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a szűrővizsgálatokat a két

BA

évenkénti tüdőszűréssel együtt, az alapellátás szolgálataival szoros és szervezett kapcsolatban célszerű végezni. az alapellátás színvonalát a községekben elsősorban az integráció fejlesztésével szükséges növelni, s be kívánják fejezni a városi kórház-rendelőintézetek valamint a működési területükhöz tartozó más gyógyító intézmények integrációját. arra törekednek, hogy ahol lehetséges, a betegek az integrált ellátási egységben teljes körű ellátást kapjanak és csak a speciális vizsgálatokra, illetve gyógykezelésre szorulóknak vegyék igénybe a progresszív ellátás magasabb szintű központjait. /folyt. köv./ Lg/mz
15.46 250386 2461

--

sb0040 1 130 mtib1043

az egészségügy vii. ötéves tervi feladatai - medve László /2. rész/

a tájékoztatón a továbbiakban dr. hutás Imre államtitkár, dr. Juszti Lajos és dr. Horváth Ottó miniszterhelyettes beszélt közegészség- és járványügyi, oktatási, valamint gazdálkodási kérdésekről, illetve a kiemelt szakmai programokról.

elmondták: a vii. ötéves tervidőszakban folytatódik a 9os legjelentősebb környezeti ártalomforrások és egészségkártó hatások felderítése. a járványügyi helyzet stabilitásának fenntartása érdekében - az ország egész területére kiterjedően - megteremtik a leggyakoribb vírus okozta fertőző betegségek laboratóriumi diagnosztikájának feltételeit, felkészülnek az új vírusmegbetegedések elleni küzdelemre is. ennek részeként a kormányzat jelentős pénzeszközöket fordít az aids-betegség megelőzésére.

az egészségügyi felsőoktatással kapcsolatos tervekről szólva rámutattak: alapvető feladat, hogy az előző tervciklusban teljessé vált képzési-nevelési rendszer tovább stabilizálódjon. a korszerű ismeretek átadása mellett az oktatásban jelentős teret kívánnak biztosítani az önálló munkát, gondolkodást igénylő feladatoknak. változtatni szükséges a főiskolai képzés szerkezetén; a tervek szerint például 1987-től az eddiginél kétszeresre több gyógytornászt képeznek majd, a tervidőszakban tízenkét kutatási főtéma támogatja az egészségügy szakmapolitikai céljai megvalósítását.

az egészségügy beruházásaira 29 milliárd forint fordítható a következő öt év során. a fő cél továbbra is az intézményhálózat átfogó rekonstrukciója, korszerűsítése, a kórházi ágyszám kismértékű bővítése mellett, a gép- és műszerellátás kiemelt fejlesztését a progresszív ellátás szintjeinek megfelelően, differenciáltan

3A

valósítják meg. alapvető feladat a berendezésállomány további elöregedésének megállítása.

sokoldalúan kívánják fejleszteni a szociális gondoskodás intézményhálózatát. létrehozzák az időskorúak egységes területi ellátásának rendszerét, a családsegítő központok hálózatát - ezekből jelenleg 12 dolgozik, s eredményesen - az egész országra kiterjesztik.

hat kiemelt szakmai célprogram segíti a korszerű egészségügyi ellátást: a szív- és érrendszeri, az onkológiai betegek gyógyítását, a balesetet szenvedett sérültek, a mentálhigiénés, pszichiátriai illetve alkoholt betegek ellátása és rehabilitációját szolgáló programok, továbbá a népesedéspolitikai célokhoz kapcsolódó anya- és gyermekvédelmi programok, amelyekhez megteremtik a szükséges laboratóriumi, vérellátási, radiológiai, patológiai háttérrel is. /folyt. köv./ Lg/mz
15.56 250386 2549

--

sb0041 4 130 mtib1044

dankovits László temetése

1986. március 25. - dankovits Lászlónak, a népszava elhunyt főszerkesztő-helyettesének temetése április 7-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/
gg/kj/gw olt
15.59 250386 0223

3A

--

sb0042 1 130 mtib1045

az egészségügy vii. ötéves tervi feladatai - medve László
/3. rész/

dr. medve László kérdésekre válaszolva hangoztatta: jobban ki kell használni az egészségügyi alapellátásban dolgozók munkaidejét. sokhelyütt például nem rendelnek a falusi körzeti orvosok a délutáni órákban, ezen, s más munkaszervezési hiányosságokon javítani kívánnak. a betegségmegelőzéssel kapcsolatos feladatok koordinálására országos tanácsot, illetve ugynevezett programirodákat hoznak létre, s újjászervezik az egészségügyi felvilágosítás rendszerét is - mondotta egyebek között. /mti/

Lg/-ár/mz olt

16.01 250386 0593

--

sb0043 4 150 mtib1046

már vetnek a baranyai és a hevesi földeken

1986. március 25. - a napokig tartó élénk széljárás és az erősödő felmelegedés hatására annyira megszáradt a föld baranyában, hogy kedden reggel kivonulhattak a gépek a határba. a szél nemcsak lehetővé, hanem szükségessé is tette a munka megkezdését. féltő ugyanis, hogy kiszárad a talaj felső termőrétege, ezért simítózással sürgősen le kell zárni a szántásokat.

mohács térségében, ahol legkedvezőbbek a talajviszonyok, kedden már a vetőgépek is munkába álltak. a sátorhelyi gazdaságban például 300 hektár borsó vetését kezdték meg, és közvetlenül utána 200 hektár lucernát telepítenek.

az ország legdélibb megyéjében, ahol rendszerint február végén vagy március elején kezdődnek a szántóföldi munkák, különösen érzik a gazdaságok a kései tavaszodás hátrányát. más években ilyenkor már teljes egészében a földben volt a mák, az árpa és a zab, valamint zömmel a cukorrépa és a borsó. az idén torlódnak a munkák: egyszerre kell előkészíteni a talajt vetésre és több növény magját elvetni. a traktorosok ezért már most nyújtott műszakban kezdték el a munkát.

BA

heves megyében, ahol a hosszúra nyúlt tél miatt szintén legalább három hetes késésben vannak a tavaszi munkák, az első kínálkozó alkalmat kihasználva kedden reggel megkezdték az árpa vetését. a hatvani Lenin termelőszövetkezet 240 hektáros árpaföldjein három vetőgép kezdte meg a munkát, bár az időnként megeredő eső miatt többször abba kellett hagyni a vetést. ebben a gazdaságban, valamint a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben már készen állnak a gépek a borsóvetésre is.

igó/kov st/gw olt
16.03 250386 1626

--

sb0044 4 130 mtib1047

feloldották a kórházlátogatási tilalmat

1986. március 25. - a fővárosban jelentős mértékben csökkent az újabb influenzás megbetegedések száma. az influenza-bizottság tájékoztatója szerint március 17. és 23. között már csak 17.300-an betegedtek meg influenzában, 45 százalékkal kevesebben, mint az ezt megelőző héten. a szövődmény is kevesebb: 342 esetben lépett fel, jobbra idős emberekénél. a megbetegedések száma már nem járványos méretű, ezért március 26-tól újra látogathatók a fővárosi kórházakban fekvő betegek. /mti/

me/gg/-ár/gw olt
16.05 250386 0554

--

sb0045 4 150 mtib1048

gép- és szerszámkiállítás salgótarjánban

1986. március 25. - gép- és szerszámkiállítás nyílt kedden a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában a gép- és szerszámértékesítő vállalat, valamint a gépipari tudományos egyesület rendezésében. a bemutatóra tizenhét magyar és osztrák vállalat hozta el hagyományos kéziszerszámait és a legmodernebb elektromos- és pneumatikus működtetésű kisgépeit, elektronikus berendezéseit.

a kiállításon megjelent szakembereket tájékoztatták az évi több mint nyolcmilliárdos forgalmat lebonyolító termelőeszköz-kereskedelmi vállalat tevékenységéről. a résztvevők

BA

viszont ugyanezzel kapcsolatban számos bíráló észrevételt tettek. így például kifogásolták, hogy a kiállításon is résztvevő egri finomszerelvénygyárnak a tavalyi bnv-n bemutatott új, korszerű termékeit máig sem lehet megvásárolni, a kereslet irántuk nagy, a gyár mégis rendelésihiányra panaszkodik, a hozzászólók szerint a tek-vállalatoknak éppen az ilyen ellenmondások megelőzésében lehetne nagy szerepe, bírálták a megrendelések túl hosszú átfutási idejét is, ami most már nemcsak a hazai gyártó vállalatokra, de egyik-másik külföldi cégre is érvényes, sokan kevesellték a tek-vállalattól kapható kereskedelmi tájékoztatást, érthetetlen, hangoztatottak többet is, hogy a vállalatnak jelenleg nincs sem használható katalógusa, sem árjegyzéke. /mti/

csiz/má st/gw olt
16.08 250386 1401

--

sb0046 4 160 mtib1050

ambrus imre tárlata

1986. március 25. - békéscsabán, a munkácsy-teremben kedden megnyílt ambrus imre festőművész tárlata, a székelyföldi születésű festő és grafikus endélyben végzett művészeti tanulmányokat, ott voltak első kiállításai, 1975. óta él budapesten, azóta vácott, nyíregyházán, győrött és budapesten volt önálló tárlata, a valóságú és elvont fölfogást ötvöző, modern, realista ambrus imre mostani békéscsabai kiállításán 35 olajképe látható, az április 5-ig nyitva tartó tárlaton a művész tájképei és csendéletei közül látható válogatást az érdeklődő. /mti/

sam/bené/sz/mz olt

16.11 250386 0601

BA

--

sb0047 4 150 mtib1051

gödöllőn megnyílt a fásítási hónap

1986. március 25. - kedden, a gödöllői petőfi sándor művelődési központban rendezték meg az országos fásítási hónap megnyitóját, az ünnepségen részt vett ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, krasznai lajos, az mszp pest megyei bizottságának első titkára és balogh lászló, a pest megyei tanács elnöke.

szerdahelyi péter, az országos tervehivatal elnökhelyettese a fásítási hónapot megnyitó beszédében többek között elmondta: az erdők telepítésének, a fák ültetésének magyarországon kiemelt jelentősége van, hiszen az összesen 1,8 millió hektárnyi erdővel az európai országok rangsorában meglehetősen hátul állunk, amíg azonban az erdőgazdálkodás, az új erdők telepítése a szakágazat feladata, addig a városokban, falvakban a faültetésből évek óta aktívan kiveszi a részét a lakosság is, a környezetünket szebbé tevő, a természet és a lakóhely harmóniáját megőrző fák ültetése társadalmi mozgalommá fejlődött, amelynek az idei fásítási hónap is újabb lendületet adhat.

a faültetéshez a mém az idén is több millió forint támogatást nyújt, s csaknem 9 millió facsemetét biztosít térítésmentesen az ipartelepek környéke, a parkok, terek, utcák fásításához, a facsemetékhez a hazafias népfront helyi szervezeteinek, illetve a tanácsok közvetítésével 150 erdészeti egységnél lehet hozzájutni, s az ültetés szakmai irányításához is segítséget nyújtanak az erdészetek, a rendelkezésre álló fafajok többsége a gyorsan növő nyár, az illatos virágu akác, a széplombu vöröstölgy, és a szárazságot jól tűrő nyírfa, illetve fenyők, a faültetésben előreláthatóan az idén is első sorban az iskolák, oktatási intézmények aktivizálják diákjaikat.

a fásítási hónap megnyitójaként, gödöllő városi rangra emelkedésének 20. évfordulója alkalmából emlékpark kialakítása is megkezdődött, a dózsa györgy ut mentén az autópálya közelében egy 5,3 hektárnyi szántóterületen sövényből megmintázták magyarországi határvonalát, az élő térképen a 125 város helyét egy-egy fa jelzi, amelyeket az ünnepi megnyitó alkalmából a városok képviselői most ültettek el, a későbbiek során az élő sövényből kialakított térképen az ország főutvonalait murvával kiszórt ösvényekkel, míg a folyók, élővizek helyét kékvirágu növényekkel rakják ki.

a következő hetekben gödöllőn és az ország más településein mindenütt hozzálátnak új fák ültetéséhez, ligetek, fasorok kialakításához. /mti/

kru/gg/sz/gw olt
16.16 250386 2480

BA

--

sb0048 4 130 mtib1052

a csongrád megyei tanács ülése

1986. március 25. - a csongrád megyei tanács kedden szegeden tartott ülésén jóváhagyták a hetedik ötéves terv megyei fejlesztési terveit és az ezredfordulóig szóló településfejlesztési koncepciót.

a tanácskozáson rámutattak arra, hogy bár a megyében az elmúlt öt évben a lakások száma 8,7 százalékkal emelkedett, a lakásigénylők száma nem csökkent, vagyis változatlanul megközelíti a tízezret, valószínűleg csak az ezredfordulóra mérséklődik az új igénylők száma, ezért a hetedik ötéves tervben is kiemelt helyet biztosítanak a lakásépítkezésnek. 1990-ig 15.000-16.000 új lakás építésével számolnak a megyében, ennek többsége magánérdekből épül majd fel és csak kisebb hányada lesz telepszerűen felépítve, jelenleg mintegy 5.000 telek áll a családiházépítők rendelkezésére, a közeljövőben még 3.200 új állami építési telket alakítanak ki a tanácsok, a tervek szerint két-három év alatt első lakáshoz kívánják juttatni a fiatal házasságokat, és még rövid idő alatt a két-három gyermekes családokat, a korábbi éveknél több kisebb méretű első otthont építenek majd a fiataloknak és garzonokat az idős embereknek.

a következő öt évben megkülönböztetett figyelmet fordítanak a régi lakások karbantartására, városrésznyi területek folyamatos felújítására, a műemlékek védelmére. Ugyancsak a megyei tanács ülésén foglalkoztak a megye mezőgazdaságának fejlesztésével, fokozottabban támaszkodnak majd a tudomány eredményeire, új biológiai és biotechnikai módszerek alkalmazására - hangoztatták az ülésen, a megye keleti területein az öntözés fejlesztésében a békés megyeiekkel, a megye nyugati területein a homoktalajok hasznosításában a bács megyeiekkel, a tiszai vízi szállítás fejlesztésében a szolnok megyeiekkel kívánnak együttműködni. csongrádban mintegy 76.000 hektáron tervezik a teljes meliorációt, a partlagterületek hasznosításával pedig 1.500 hektáron nyernek majd új termőterületet.

a megye ötéves fejlesztési terve alapján befejezik a szegedi nemzeti színház főépületének rekonstrukcióját, tervezik a szegedi szabadtéri játékok dóm téri nézőterének felújítását, a szegedi múzeum átépítését. /mti/

dén/f/sz/11 olt
16.20 250386 2176

BA

-.-

sb0049 4 130 mtib1053

a veszprém megyei tanács ülése

1986. március 25. - veszprém megye tanácsa keddi ülésén - amelyen részt vett szakali józsef, a kneb elnöke és villányi miklós mém államtitkár is - elfogadta a megye 5 éves terület- és településfejlesztési tervét, eszerint a megye tanácsa testületei, intézményei, szervezetei működtetésére, fenntartására és a felújítási előirányzatokra több, mint 25 milliárd forintot költhetnek, a tervidőszakban fejlesztésekre 8,6 milliárd forintot fordítanak majd, a tervkonceptió szerint a fejlesztéseknél elsőbbséget kap a középfokú oktatási - és az egészségügyi hálózat fejlesztése, a lakóházak és a középületek felújítása, valamint a balaton vízének védelme.

1 a minisztertanács tagja

a középtávu tervben több, mint 10 ezer lakás, köztük 2 ezer szociális bérlakás épül fel, a lakóépületek fenntartására, felújítására az elmúlt évi tervidőszakhoz képest, kétszerre nagyobb összeget, mintegy 2,2 milliárd forintot költenek a megyében. folytatják veszprém és pápa műemlékközpontjának rekonstrukcióját is. külön kiemelt feladatként szerepel a megye tervében a földrengéssújtotta települések házainak mielőbbi rendbehozása és a lebontott épületek újjáépítése.

kiemelt feladatként kezelik az oktatási hálózat tárgyi feltételeinek megteremtését: 87 középiskolai és 163 általános iskolai tantermet hoznak létre, az óvodák fejlesztésével a tervidőszak végére teljesen ki tudják majd elégíteni az igényeket.

a tervidőszakban 15 ezer négyzetméterrel bővül a kereskedelem napi cikket árusító hálózata, folytatják az idegenforgalmi vidékek fejlesztését és 35 települést vezeték ivóvízellátó rendszerrel látnak el, a jelenlegi tervidőszakban megkezdik és 2000-ig befejezik a vízhálózat építését mindazon településeken, ahol az egészségre esetlegesen még veszélyt jelentő az ivóvízkészlet, a balaton parton elsősorban a vízminőségvédelmet és a környezeti kultúrát szolgálva az ezzel kapcsolatos állami fejlesztési alaprészt megyei pénzforrásból is kiegészítik, a többi között megkezdik a balaton-környéki hulladékártalmatlanító központ és több szeméttelep kialakítását, s gondoskodnak a szippantott szennyvizek biztonságos elhelyezéséről, folytatják ezenkívül az üdülőtelepek szennyvízelvezető rendszerének építését és megkezdik a környező pihenő területekre is kiterjedő magyaránny meliorációs program végrehajtását. /mti/

szé/nné/sz/mz olt

1 fordítható

16.23 250386 2363

BA

-.-

sb0050 4 130 mtib1054

osztrák képviselők budapestén /1. rész/

1986. március 25. - a magyar országgyűlés meghívására kedden budapestre érkezett az osztrák köztársaság nemzeti tanácsának küldöttsége. a delegációt anton benya, a nemzeti tanács elnöke vezeti.

a küldöttség délután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. ezt követően a parlamentben megkezdődtek a hivatalos megbeszélések. a magyar tárgyaló delegációt sarlós istván, az országgyűlés elnöke vezette. részt vett a tárgyaláson arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is. /folyt. köv./

lg/il/bc/gw olt
16.24 250386 0593

-.-

sb0051 4 150 mtib1055

a vetőmagvállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

1986. március 25. - a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat 137 szocialista brigádjának vezetői, továbbá a vállalat tizenkét forgalmazó és két kutató területi központjának képviselői, kedden, a medosz székházában megvitatták az idei feladatokat.

csiszér jános vezérigazgató egyebek közt elmondotta: tavaly 9 milliárd 380 millió forint értékű vetőmagot hoztak forgalomba a nagyüzemek és a kistermelők részére. öt év alatt 60 százalékkal növelték a bevételt, s kétszeresére emelkedett a konvertibilis elszámolású exportjuk. az exporttevékenység fokozására külkereskedelmi vállalkozási irodát hoztak létre, amelynek munkája révén a vetőmagtermelő gazdaságok érdekelttségét is fokozhatják.

gazdasági tevékenységükben, s így a szocialista munkaversenymozgalomban is előtérbe került a minőségi követelmények fokozása, az egyre jobb termést adó növényfajták szaporító anyagának elterjesztése; az utóbbi egyre hatékonyabban mozdítják elő a kutató és a vetőmagokat forgalmazó területi központok kapcsolatának elmélyítésével. megkezdték saját számítógépes rendszerük kiépítését, amely három-négy év múlva - amint a vidéki hálózatuk is létrejön - teljes kihasználtsággal működik.

BA

a felszólaló brigádvezetők és a területi központok munkatársai egyebek közt hangsúlyozták: a vállalat többszáz mintaboltjában gyorsabb ütemben kell bevezetni a kistermelők részére nyújtandó szaktanácsadást, mert erre fokozott igény van. szorgalmazzák az anyagmozgatási és a raktározási munka további korszerűsítését, mindennek előtt a vetőmagszállítás konténeres megoldását. /mti/

f1/il/sl/mz olt

16.28 250386 1665

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

kgst közuti forgalombiztonsági tanácskozás miskolcon

1986. március 25. - kedden miskolc-tapolcán a junó szállóban megkezdődött a kgst közuti forgalombiztonsági munkacsoportjának 24. ülése. a munkacsoport 1973-ban alakult budapestben, s negyedik alkalommal ülésezik hazánkban. feladata a tagországok közuti forgalom-biztonsággal összefüggő közép- és hosszú távú terveinek kidolgozása és egyeztetése.

a négynapos ülésen bulgária, csehszlovákia, kuba, Lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttségei, valamint a kgst titkárságának képviselői vesznek részt. a tanácskozáson többek között megvitatják a forgalomirányító berendezések, közuti jelek és jelzések egységesítését, a közlekedési szabályok és szabványok összehangolását, illetve az ezzel kapcsolatos jogszabály-módosításokról tájékoztató kölcsönös információcsere kérdéseit, a környezetvédelmi szempontok érvényesítését a közuti közlekedésben, a gyorsan fejlődő autós turizmus közlekedésbiztonsági kérdéseit. foglalkoznak a balesetmegelőző és a közlekedési ismeretterjesztő propagandaanyagok cseréjének lehetőségeivel is. /mti/

tre/gn st/gw olt
16.28 250386 1155

BA

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

több tszker-szolgáltatás

1986. március 25. - a szövetkezetek megbízásai alapján a tszker hajdu-bihar megyei központja elkészítette 1986. évi tervét, amelyet a tagság a kedden debrecenben megtartott küldöttgyűlésen jóváhagyott. Eszerint tovább bővülnek a szolgáltatások. az idén a hetedik ötéves terv további éveiben hajdu-bihar megyében mintegy 80 ezer hektáron végeznek talajjavítást, illetve komplex meliorációt. ehhez évente, így 1986-ban is ötmillió méter különböző műanyagcsövet gyártanak a berettyóújfalui üzemükben. valamennyi hajdusági gazdaságban már a helyszínen van a betakarításhoz szükséges bálázókhoz a zsineg. legújabb termékük pedig a műanyagból készült zsák, amelyből 2-3 millió darabot készítenek el az év végéig, illetve a következő években is.

a hajdu-bihar megyei tszker erre az esztendőre tervezett újabb szolgáltatása környezetvédelmi szempontból is jelentős. vállalták, hogy a megye mezőgazdasági nagyüzemeiből összegyűjtik a puha műanyag hulladékokat - elhasznált zsákokat, fóliákat -, s berettyóújfaluban felhasználható alapanyagot állítanak majd elő belőlük. /mti/

szü/éva/sz/1l olt
16.31 250386 1129

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

zalai borverseny

1986. március 25. - az egervári várkastélyban rendezték meg kedden, a zala megyei borversenyt. a huszezer zalai szőlő-, illetve bortermelő közül kilencvenhárman küldtek mintát múlt évi bortermésükből. a borászati szakemberekből álló zsűri 15 fehérbort minősített aranyérmessé. ezek között van rizling, tramini és cserszegi fűszeres egyaránt. /mti/

t6a/kné/mz olt

16.40 250386 0398

MK

-.-

sb0055 4 180 mtib1059

csökkenőben az influenza győr-sopron megyében - a hét végétől feloldják a látogatási tilalmat

1986. március 25. - az országban az idén győr-sopron megyében észlelték az első influenzás megbetegedéseket, s a járvány terjedése nyomán itt rendeltek el először kórházlátogatási tilalmat is. eddig 100 ezren betegedtek meg a megyében, ahol csaknem minden negyedik személy megkapta az influenzát.

miután ^{az} utóbbi napokban az új megbetegedések száma jelentősen mérséklődött, kedden az egészségügyi hatóságok úgy döntöttek, hogy a hét végétől valamennyi kórházban, szanatóriumban és egészségügyi intézményben feloldják a látogatási tilalmat. a rendelkezés győrről március 28-án, mosonmagyaróvárról március 29-én, sopronban, csornán és kapuvárról március 30-án lép érvénybe. /mti/

cser/sza st/gw olt
16.43 250386 0809

-.-

sb0056 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1986. március 25. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy március 27-én 12 órától március 28-án 12 óráig a szentendrei sziget nagy átmérőjű csővezetékein végzendő munkák miatt a iv., a v., a vi., a vii., a viii., a ix., a x., a xi. és a xiii., a xiv., a xv. és a xvi. kerületben az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

kö/bc/gw olt
16.46 250386 0386

MK

-.-

sb0057 4 130 mtib1061

dusan cskrebics ... /2. rész/

délután a parlament delegációs termében megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. a katona imre vezette magyar tárgyalócsoporthoz tagjai: hetényi istván pénzügyminiszter, barity miklós külügyminiszter-helyettes, dunai imre külkereskedelmi miniszterhelyettes és györke sándor.

a szerb szocialista köztársaság részéről dusan cskrebics vezetésével szvetozar rikanovics, a szerb szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke, zoran veljics, a külkapcsolatok bizottságának elnökhelyettese, daja petrovics, kabinetfőnök és milovan zidar vett részt a tárgyalásokon. /folyt. köv./

me/gg/-ár/gw olt
16.49 250386 0667

-.-

sb0058 4 130 mtib1062

fórum a cigánylakosság helyzetéről győrről

1986. március 25. - a cigánylakosság helyzetéről fórumot tartottak kedden győrről, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának székházában. a tanácskozáson egyebek között megállapították: a központi és a helyi erőfeszítések, intézkedések eredményeként az utóbbi időben a cigánylakosság életviszonyaiban jelentős átalakulás ment végbe. az eddigi fejlődés azonban különböző mértékben és eltérő tartalommal érintette az egyes településeken élő családokat.

a cigánylakosság életkörülményeit befolyásoló tényezők közül kiemelték, hogy a férfiak és nők foglalkoztatási aránya győr-sopron megyében magasabb az országos átlagnál ami annak köszönhető, hogy a tanácsok és a munkáltatók nagy gondot fordítanak kedvező munkahelyek és kereseti lehetőségek biztosítására. problémát jelent viszont, hogy a munkavállalók nagy többsége nem rendelkezik szakképesítéssel, így csak segéd-, vagy kiegészítő munkakörök ellátását vállalják.

a gyerekek nagyobb hányada gyenge tanulmányi előmenetele miatt nehezen tudszenyezni. ezen a téren tehát van még bőven tennivaló, amit jelez a statisztika is: a cigánygyerekeknek csupán az egyharmada fejezi be általános iskolai tanulmányait a tankötelezettségi koron belül. a fórum résztvevői a jobbítás szándékával javasolták, hogy a kicsiket három éves koruktól

↓ szakmát

MK

rendszeresen járassák óvodába, ott ugyanis megkapják azokat az alapismereteket, amelyek birtokában a későbbi iskolai elvárásoknak jobban meg tudnak felelni. bejelentették, hogy a tanácsai szervek minden cigány kisgyerek számára biztosítják a megyében három éves kortól az óvodai elhelyezést.

a cigánylakosság lakáskörülményeiről szólva elhangzott: a kiemelt cigánytelepek felszámolása győr-sopron megyében az 1980-as évek elején befejeződött, s ezzel a családok többségének javultak az életviszonyai. ennek ellenére még mindig sokan élnek zsúfoltan, rossz állapotú lakásokban. ezzel kapcsolatban felhívták a figyelmet: azokon a településeken, ahol nincs tanácsai bérlakás, ott az e célra biztosított kamatmentes otp hitellel épített, vagy vásárolt lakásokkal jobbitathatók a lakáskörülmények.

a fórum résztvevői végül azt szorgalmazták, hogy vállaljanak a cigányság köréből is mind többen társadalmi megbízatást, közszereplést, közéleti tevékenységet. ennek érdekében a közeljövőben a hazafias népfront szervezete cigány albizottságot hoz létre, amelynek tagjait a településeken élő cigány lakosok maguk választják majd meg. /mti/

mzs/sza/sz/mz olt

16.50 250386 2519

-.-

sb0059 4 150 mtib1063

számítástechnikai tanácskozás síófokon

1986. március 25. - személyi számítógépeket használó vállalatok, szövetkezetek, intézmények szakembereinek háromnapos partnertalálkozója kezdődött meg kedden síófokon, a számítástechnikai kutatóintézet és innovációs központ leányvállalata, a scitel rendezésében. a résztvevő hatvan hazai cég képviselői bemutatják legújabb számítógépprogramjaikat. közöttük szerepel a győr-sopron megyei tanács kórházában a méhnyakrák korai felismerését célzó eljárás ismertetése, a lampart vegyipari gépgyár munka- és üzemszervezéssel foglalkozó metodikája, valamint jónéhány más jellegű program, amelyek összességében átfogják mindazokat a területeket, ahol a számítástechnika hazánkban már gyökeret eresztett. ezeket a megoldásokat a résztvevők egymástól át is vehetik, amivel elkerülhető a jövőben a sok pénzt emésztő és felesleges párhuzamos fejlesztés.

MK

a helyszínen kiállítás is nyílt, amelyen a résztvevők megismerkedhetnek, például az IBM számítógép rendszerekbe illeszthető proper 16-os személyi számítógéppel, amely olcsóbb az eddig piacra került többi hasonló teljesítményű hazai gyártmányoknál. /mti/
Lad/hné/sz/gw olt
17.05 250386 1173

--

sb0060 4 130 mtib1064 /felhasználható: 18 óra után!/
irodalmi est

1986. március 25. - irodalmi estet és találkozót rendeztek kedden a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a csehszlovákiai literatura kedvelői otakar chaloupka cseh irodalomteoretikussal - akinek tenger, varázsos tenger című könyve Magyarországon is megjelent - és tomas janovic szlovák gyermek- és ifjúsági íróval találkoztak. a műsorban részletek hangzottak el cseh és szlovák szerzők gyermek- és ifjúsági regényeiből. /mti/

sa/kj/mz olt

17.08 250386 0483

--

sb0061 4 130 mtib1065 /felhasználható 18 órától!/
üdvözlő távirat banglades nemzeti ünnepe alkalmából

1986. március 25. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke a bangladesi népi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte hoszain mohammad ersad bangladesi államfőt. /mti/

il/bc/gw olt
17.09 250386 0265

NK

--

sb0062 4 130 mtib1066 /felhasználható: 18.30-tól/
cservenka ferencné köszöntése

1986. március 25. - cservenka ferencné, az mszmp központi bizottságának tagját, az országgyűlés alelnökét, a munkásmozgalom régi harcosát párttagsága 50. évfordulója alkalmából kedden horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára köszöntötte és átadta a központi bizottság emléklapját. jelen volt kovács jeno, a központi bizottság osztályvezető-helyettese. /mti/

ka/kj/mz olt

17.10 250386 0435

--

sb0063 4 160 mtib1067 /felhasználható: 19 órától!/
kocsár miklós szerzői estje pécssett

1986. március 25. - kocsár miklós, kétszeres erkel-dijas zeneszerző műveiből rendeztek hangversenyt kedden pécssett, a liszt ferenc-teremben. 1967 óta, amikor részt vett a pécsi városi tanács által kiírt zenei pályázaton, kocsár miklós ötödik művének ősbemutatóját tartották meg a mecsekaljai közönség előtt. ez alkalommal „tizenkét bagatell klarinétra”, című új szerzeményét mutatták be a szerzői esten, amelyen életművének kiemelkedő darabjait a legjobb pécsi énekkarok szólaltatták meg. /mti/

igó/bné/gw olt
17.11 250386 0561

NK

--

sb0064 4 150 mtib1068

eredményes kukoricatermelők tanácskozása

1986. március 25. - idei első ülését kedden tartotta bábolnán az iparszerű kukoricatermelő közös vállalat által 1981-ben alapított „nyolc tonnások klubja”. a rendezvényen azoknak a taggazdaságoknak a vezetői, képviselői vettek részt, amelyek hektáronként nyolc tonnánál nagyobb átlagtermést értek el a kukoricatermesztésben.

az ülésen papp tiber, a klub titkára - a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát vezérigazgató-helyettese - elmondta: a klubtagságra 88 hazai és 15 szlovák gazdaság vált érdekessé a múlt évi eredményeivel. ezek a közös vállalat átlagánál 10-15 százalékkal több hektáronkénti termést takarítottak be. kiemelkedő eredményt elérve, több mint 10 ezer kilogramm kukorica termett hektáronként a bőnyrétalapi kossuth, a dombóvári alkotmány és a szepetneki egyetértés tsz-ben. hat nagyüzem háromszor, 25 kétszer vagy több mint kétszer akkora termést ért el, mint amennyi a rendszerbe lépés előtti öt éves átlaga volt.

papp tiber hangsúlyozta: az elismerésre méltó eredmények értékét növelni, hogy a klubtagok ökológiai adottságai korántsem kedvezőbbek az ikr átlagánál. a klubtagok termelési mutatóinak számítógépes értékelése azt igazolta, hogy e gazdaságok a többleteredményt a technológia pontos betartásával, új elemek és új eszközök alkalmazásával, valamint többletmunkával érték el.

a vita során többen rámutattak: mind a termésátlagok növelésében, mind a gazdaságosabb termelés elérésében még nagyon sok a kiaknázatlan tartalék. így ma még kevés helyen lombtrágyáznak, pedig már nagyüzemileg is bizonyított ennek 4-5 százalékos termésnövelő hatása.

az ikr-technológiával művelt szlovákiai területen is jó terméseredményt értek el, ami jó alapot ad az együttműködés bővítésére. a klubtag szlovák partnergazdaságok száma hatról 15-re nőtt. /mti/

pil/wné/sz/il olt
17.16 250386 1908

M

-.-

sb0065 4 130 mtib1069

egészségügyi tanácskozás békésben

1986. március 25. - békés megye egészségügyi vezetőinek és munkatársainak részvételével kedden tanácskozást tartottak, amelyen megvitatották a következő évek feladatait.

az alapellátásban lényeges előrelépés történt, hiszen a megyében a jelenlegi 180 általános körzetben az orvosi ellátás ugyszólván teljesnek mondható. a körzeti orvosok által gondozottak száma mintegy 42 ezer lakos, közülük legtöbben szív- és keringésrendszeri megbetegedéssel keresik fel a gyógyító intézeteket.

a megyében 11 helyen működik urh-val, terepjáró gépkocsival ellátott központi ügyelet. az is előrelépés, hogy az elmúlt 5 évben a körzeti gyermekrendelők száma 15-ről 42-re emelkedett.

a fekvőbeteg gyógyintézeti ellátás feltételei is javultak, mivel 200 ágyal több van a kórházakban, mint a tervidőszak elején volt. az elmúlt 5 esztendőben megközelítően 150 millió forint értékű műszerrel gyarapodtak a gyógyító intézmények. ennek ellenére még mindig sok az elavult, selejtezésre érett gép és műszer. a megyében jelenleg 72 gyógyszertár működik, egy gyógyszertárra 6000 lakos jut.

a következő években fejleszteni kívánják a kardiológiai intenzív ellátás feltételeit, befejezik a békéscsabai kórház második ütemének rekonstrukcióját és folytatják az orosházi kórház felújítását. /mti/
bty/bené/sz/gw olt
17.19 250386 1356

-.-

sb0066 4 130 mtib1070

giulio andreotti elhalasztotta magyarországi látogatását

1986. március 25. - a hivatalos olasz bejelentést követően a külügyminisztérium az mti kérésére megerősítette, hogy a földközi-tenger térségében kialakult helyzet miatt giulio andreotti, az olasz köztársaság külügyminisztere későbbre halasztotta magyarországi látogatását. /mti/

gw olt
17.22 250386 0358

BA

-.-

sb0067 4 160 mtib1072

átadták a bartók - pásztory-díjakat

1986. március 25. - a bartók béla-pásztory ditta alapítvány gondozására rendelt kuratórium az idén három zeneszerzőnek, egy előadóművésznek és két zenekarnak ítélte oda az alapítvány díjait. ezeket kedden a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán ujfalu József, a főiskola rektora adta át.

bartók béla - pásztory ditta-díjban részesült Csiky Boldizsár zeneszerző kiemelkedő alkotói tevékenységéért, Sugár Rezső zeneszerző maradandó értékű, a magyar zenei hagyományt továbbfejlesztő oratórikus, zenekari és kamarazenei alkotásaiért, Szöllősy András zeneszerző kiemelkedő zenekari, kamarazenei és kórusműveiért, a bartók-vonósnégyes a zeneirodalom klasszikus és új alkotásainak, köztük Bartók Béla hat vonósnégyesének kiváló megszólaltatásáért, a budapesti Filharmóniai Társaság zenekara a magyar zenekari kultúra megalapozásáért, a zeneirodalom régi és új műveinek bemutatásáért, megismertetéséért és kiemelkedő tolmácsolásáért, Melis György énekművész pedig az operairodalom nagy bariton szerepeinek, valamint Bartók Béla és Kodály Zoltán műveinek megszólaltatásáért. /mti/

t cs/bc/gw sn
17.54 250386 1144

-.-

sb0068 4 130 mtib2001

megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének közgyűlése /1. rész/

1986. március 25. - megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének XII. közgyűlése kedden a Budapesti Kongresszusi Központban. az elnökségben helyet foglalt politikai, társadalmi és művészeti életünk több vezető tisztségviselője is.

Kiss István, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke referátumában többek között elmondta: társadalmunkban egyre nagyobb a műveltség és a kultúra szerepe, s a képző- és iparművészeknek az a feladata, hogy a változó helyzethez alkalmazkodva megfeleljenek a növekvő feladatoknak. mindehhez arra is szükség van, hogy erősödjék az alkotói tevékenység és a minőségi munka differenciált anyagi és erkölcsi elismerése, növelni kell a vállalkozás és a tehetség becsületét, a művészeti, szellemi tevékenység valódi társadalmi értéke szerint érvényesülhessen. a művészeti munka keretét adó és azt szolgáló intézmények mellett a

BA

? hogy

szövetségnek is hatékonyabban kell részt vennie ebben a folyamatban, képessé válva a megújulásra - mondotta.

a magyar képző- és iparművészek szövetségének öt éves tevékenységét ismertető beszámoló megállapítja: az utóbbi években a szervezet a korábbinál aktívabban és folyamatosabban vett részt a művészeti közéletben. a szövetség állandóan tevékeny szerepet vállalt a művészeti életet érintő kérdések megvitatásában, s bővült a magyar művészet, az alkotók nemzetközi kapcsolatrendszeré. az eredmények mellett azonban számos kedvezőtlen tendencia is megfigyelhető a magyar képző- és iparművészetben. ezek jórészt összefüggnek a hazai vizuális kultúra általános helyzetével és e művészeti ágazat anyagi lehetőségeivel. a vitában felszólt Pál Lénárd, az MSZMP központi bizottságának titkára is. hangsúlyozta: minden országnak - így hazánknak is - az adja a nemzetközi tekintélyét, hogy milyen eredményeket tud felmutatni a gazdaság, a tudomány, a kultúra és a társadalom egészének fejlesztésében. napjainkban különösen fontos, hogy figyelmünket azokra a feladatokra összpontosítsuk, amelyek megoldása nélkülözhetetlen a társadalmi fejlődés gyorsabbá tételéhez. /folyt. köv./

di/kö/mz
17.55 250386 2165

-.-

sb0069 4 130 mtib2002

megkezdődött a magyar képző- és iparművészek ... /2. rész/

e feladatok döntően gazdasági jellegűek, de sikeres megoldásuk elképzelhetetlen a gazdasági szférát körülvevő humán környezet és az annak minőségi jegyeit meghatározó kultúra fejlesztése nélkül. sokat kell tenni tehát a gazdasági életről látszólag távolabb fekvő területeken is: az oktatásban, a nevelésben, a szakképzésben, a műveltség terjesztésében, az izlés formálásában - mutatott rá a központi bizottság titkára. ha például az iskolában nagyobb hangsúlyt kap a konkrét tudásra, a munkaszeretetre, a fegyelmezettségre, a jó izlésre és a hazafiasságra való nevelés, ha fellépnek az ugynevezett „szabad nevelés”, vadhajtasai ellen, akkor ezzel jelentősen elősegíthető a társadalmi értéktermelésben oly fontos emberi tényező kibontakoztatása.

a gazdaság fellendítésének sok más feltétele is van, az viszont nem vitatható, hogy az egyik legmeghatározóbb elemet magában az emberben, az ember érdekeit, tudatát, hangulatát és viselkedését alakító tényezőkben kell keresni. ebben az összefüggésben is sokat tehetnek a művészetek alapvető társadalmi-gazdasági feladataink

BA

megoldásáért. újból hangsúlyozni kell azonban - mondotta Pál Lénárd -, hogy a politika nem azt várja a művésztől, hogy rövidtávú döntéseire igazodjék - vagy azokat igazolja -, hanem azt: vállalja alapvető humánus küldetését és ennek megfelelően a szocializmus eszményeit. a szocializmus és minden igazán értékes művészeti törekvés lényegi rokonsága azonban nem zárja ki, hogy konkrét kérdésekben, taktikai lépésekben véleményeltérés, vita alakuljon ki a művész vagy a művészek egy csoportja és a politika képviselői között. ugyanakkor teljesen világossá kell tenni, hogy a szocializmus céljait szolgáló politika a művészet területén is fellép minden emberellenes, a szocializmus eszményeit, értékrendjét és erkölcsiségét romboló törekvéssel szemben.

a központi bizottság titkára a továbbiakban utalt arra, hogy a szövetség tagjai jól ismerik a művelődéspolitikai munkaközösség 1984-es állásfoglalását, amely megfogalmazza napjaink művészetpolitikai feladatait. az ebben foglaltak olyan megállapításokat tartalmaznak, amelyek hosszabb időre érvényesek, és számos vonatkozásban megalapozzák a képző- és iparművészek törekvéseit a vizuális kultúra, a tárgyformálás, az esztétikus környezetépítés fejlesztésében, s nem utolsósorban az ehhez szükséges műszaki feltételek megteremtésében. /folyt. köv./

di/kö/mz
17.58 250386 2461

-.-

sb0070 4 130 mtib2004

megkezdődött a magyar képző- és iparművészek ... /3. rész/

a szövetség feladatairól szólva hangoztatta: arra van szükség, hogy a szervezet erősítse a hazai közéletben a társadalmi önbizalmat, az értelmes tenniakarást, a küzdelem vállalását. legyen stratégiája és harcoljon a szocialista művészetpolitikát segítő célok megvalósításáért. a szövetségnek képviselnie kell mindent, ami a képző- és iparművészetben érték; ne közösiessen ki semmit, ami új, s ne engedjen értékrendjéből; válassza tagjai sorába a legjobb alkotókat és vállalja nehezebb és jobb időkben egyaránt a szocialista társadalom építésének programját.

a magyar képző- és iparművészek szövetségének munkája szerdán a beszámoló megvitatásával, majd a szövetség tisztségviselőinek megválasztásával folytatódik. /mti/

di/kö/-ár/mz sn
18.00 250386 0818

BA

-.-

sb0071 1 130 mtib2008

a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1986. március 25. - elfogadta a főváros VII. ötéves tervét, a budapest társadalmi, gazdasági fejlődését és lakosságának életkörülményeit hosszabb időre, 1990-ig meghatározó programot kedden, szépvolgyi zoltán elnöklétével tartott ülésén a fővárosi tanács.

pénzes jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese előljáróban elmondotta, hogy a főváros VII. ötéves gazdasági és területfejlesztési tervjavaslatának vitája szélesebb körű volt, mint azt megelőzően bármikor, a társadalmi és érdekképviseleti szerveken kívül tudományos szervezetek és a fővárosi tanács különböző bizottságai is elmondták róla a véleményüket. a vitákban visszatérően megfogalmazódott: budapest csak a népgazdaság egészével összhangban fejlődhet. a legfontosabb feladatokkal szinte kivétel nélkül minden vitafórumon egyetértettek. e szerint a főváros VII. ötéves tervében kiemelt cél a meglévő és a tervidőszak során elkészülő intézmények működési feltételeinek biztosítása, a lakásellátás javítása, valamint a nagyobb arányú lakóházfenntartás, -felújítás és a tömbrehabilitáció. a számítások szerint 1990-ig 25 ezerrel nő a középkorú diákok száma, ezért a legfontosabb teendők közé tartozik új tantermek építése. ugyancsak kiemelt feladat az egészségügyi intézmények gép- és műszerállományának fejlesztése, továbbá az épülő lakótelepek közművesítése és a peremkerületek közműellátásának javítása.

a célok valóra váltásához a fővárosi tanács, illetve a kerületek 1990-ig mintegy 246 milliárd forinttal gazdálkodhatnak. a fejlesztésekre, beruházásokra 67,3 milliárd forint jut, ez négy milliárddal több az előző tervidőszaknál. a kerületek a fejlesztésből mintegy 12 milliárdot használhatnak fel.

budapesten 1986 és 1990 között összesen 60.700 lakás épül fel. közülük 15.700 a tanácsi bérlakás, amelyek átlagos alapterülete 56 négyzetméter lesz. a VII. ötéves tervidőszakban 61-62 ezer új és megüresedő lakás elosztására nyílik lehetőség. névjegyzék alapján 52-53 ezer lakást utalnak ki a fővárosban. öt év alatt összesen 122-128 ezer család juthat jobb, kulturáltabb lakáshoz. a lakóházfenntartási feladatokra a VII. ötéves tervidőszakban 53 milliárd forintot fordítanak. a terv mintegy százezer lakás felújításával számol. /folyt. köv./

-ri/kö/mz
18.18 250386 2290

BA

-.-

sb0072 1 130 mtib2009

a fővárosi tanács ülése /2. rész/

budapesten 13 épülettömb rehabilitációja - 2550 lakás - felújítása is szerepel a programban.

a tervidőszakban 545 kilométernyi új gázvezeték épül. a fővárosi és a kerületi fejlesztések eredményeként 1990-re a lakások 96,2 százalékában lesz vízvezeték, s 88 százalékuk lesz csatornázott. az ugynevezett önerős közműtársulások csaknem kétmilliárd forinttal járulnak hozzá a fejlesztésekhez. folytatódik a fővárosi fürdők rekonstrukciója; várhatóan megkezdődik a széchenyi fürdő felújítása.

a közlekedési ágazatban továbbra is elsődleges feladat a főváros tömegközlekedésének javítása. az észak-déli metróvonal építése az eredeti programhoz képest lassabb ütemben folytatódik, így az új szakasz - az árpád-híd és a IV. kerületi bajcsy-zsilinszky ut közötti rész - átadására 1988 helyett várhatóan 1990-ben kerülhet sor. a metróépítés elhúzódása miatt azzal is számolni kell, hogy a káposztásmegyeri lakásépítést a tervidőszak végén lassítani kell, sőt 1990 után - a metró újabb szakaszának átadásáig - esetleg le is kell állítani. a tervidőszakban folytatódik a hungária körút kétszer négy sávossá építése, várhatóan 1988-ban hozzákezdnek az alágymányosi új duna-híd építéséhez.

az egészségügyi hálózatban a tanácsai gyógyintézetek ágyak száma 658-cal növekszik. még az idén átadják a békásmegyeri új szakorvosi rendelőt, és a fővárosi lakótelepeken 14 körzeti orvosi rendelőt alakítanak ki. az idős korú lakosság növekvő száma miatt 700-900 szociális otthoni helyet létesítenek. a tervidőszak során 14 öregek napközi otthona épül.

évtizedek óta először csökken a főváros népessége: a számítások szerint 1990-re mintegy tízezerrel kevesebben élnek majd budapesten. az általános iskolákban a tervidőszak első két évében még növekszik a létszám, ezért több mint háromszáz új tanterem épül. öt év alatt 16 új középiskolát alakítanak ki budapesten; a korábban megépült tanintézmények bővítésével, valamint általános iskolák középiskolává való átalakításával összesen 700 tantermet létesítenek. folytatják a fővárosi állat- és növénykert, s befejezik a józsef attila és az arany jános színház rekonstrukcióját. a tervidőszak második felében hozzákezdnek a madách, a operett- és a vígszínház teljes, illetve részleges felújításához. /folyt.köv./

-ri/kö/mz
18.20 250386 2313

BA

-.-

sb0073 4 130 mtib2010

a fővárosi tanács ülése /3. rész/

a kereskedelmi hálózat fejlesztésének részeként a lakótelepeken összesen 32 ezer négyzetméter alapterületen nyitnak üzleteket, ezek többsége korszerű abc áruház lesz. várhatóan megépül az újpesti sugár üzletház is. a főváros kereskedelmi hálózata a VII. ötéves tervidőszakban összesen mintegy 70 ezer négyzetméterrel gyarapodik. 1989-ben megkezdődik a tolbuhin körüli vásárocsarnok rekonstrukciója is.

a fővárosiak életkörülményeit javító mintegy négymilliárd forint értékű társadalmi munkára számítanak. Beruházások megvalósításához

a vitában felszólalók egyetértettek a fővárosi tanács tervjavaslatában megfogalmazott kiemelt célokkal és feladatokkal, illetve azok sorrendjével. többen felvetették, hogy szükség lenne a mórlicz zsigmond körtér és a moszkva tér rekonstrukciójának mielőbbi megkezdésére. ezzel kapcsolatban pénzes jános elmondta, hogy erre kedvező esetben is csak a VIII. ötéves tervidőszakban lesz lehetőség.

somogyi lászló, építésügyi és városfejlesztési miniszter nozzászlásában kiemelte, hogy a fővárosi tanács VII. ötéves terve a lakásépítéssel kapcsolatban reális, teljesíthető igényeket fogalmazott meg. hangsúlyozta, hogy a lakóházfenntartási feladatokat egyenértékűnek kell tekinteni az új otthonok építésével. a tervben szereplő lakásszám megépíthető, de ehhez szükséges az építőipari vállalatok fokozottabb érdekeltiségének megteremtése is - mondotta. /mti/

-ri/kö/mz sn
18.23 250386 1439

BA

-.-

sb0074 1 130 mtib2014

osztrák képviselők ... /2. rész/

sarlós istván és anton benya egyaránt meglepedéssel szolt a két ország minden területen rendezett kapcsolatairól, külön kitérve a törvényhozó testületek küldöttségeinek kölcsönös, eredményes látogatásaira. az osztrák képviselők érdeklődésére a magyar tárgyalócsoport tagjai hazánk fejlődésének, a két ország közötti együttműködésnek számos területéről fejtették ki véleményüket. szoltak az új választási törvény rendelkezéseiről, a tavalyi választások tapasztalatairól, az országgyűlés összetételéről, tevékenységéről, az állandó bizottságokban folyó munkáról.

a megbeszélésen érintették a környezetvédelmi problémák megoldásáért folytatott együttműködés lehetőségeit. a mezőgazdasági termelésről szólva rámutattak, hogy a világpiaci ártendenciák mindkét országban gondot okoznak a termelés jövedelmezőségében. szóba kerültek a növényvédelem környezeti hatásai, az e területen kívánatos kétoldalu, határmenti együttműködés lehetőségei. az osztrák vendégek tájékoztatást kaptak a hazafias népfront társadalmi szerepéről, valamint a magyar gazdaságirányítási rendszer törekvéseiről is.

anton benya hivatalos ausztriai látogatásra hívta meg a magyar országgyűlés küldöttségét. a meghívást sarlós istván köszönettel elfogadta. /mti/
lg/il/-ár/gw sn
19.19 250386 1301

--

sb0075 4 130 mtib2016

dusan cskrebics. /3. rész/

a megbeszélésen a delegációk tájékoztatták egymást országaik belpolitikai helyzetéről. megállapították: magyarország és jugoszlávia kapcsolatai rendezettek, s azokat a jószomszédi, baráti viszony alapján kívánják továbbfejleszteni.

áttekintve a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködést, hangsúlyozták a közelmúltban aláírt ötéves árucsereforgalmi megállapodás jelentőségét. egyetértettek abban, hogy kölcsönös az igény a kooperáció és a gyártásszakosítás további bővítésére. szoltak az energetika, a gépgyártás, a vegyipar területén meglevő együttműködési lehetőségekről.

BA

hangoztatták: a két ország kulturális kapcsolatainak fejlesztését jól szolgálja az erre vonatkozó egyezmény, amelyet a napokban irtak alá. rámutattak, hogy az országaikban élő nemzetiségek az összekötő szálak erősítői.

dusan cskrebics kitért a szerb szocialista köztársaság és magyarország kétoldalu együttműködésére, amelynek bővítése elősegíti a magyar-jugoszláv kapcsolatok továbbfejlesztését. /mti/

me/gg/mz sn

19.50 250386 1050

--

sb0076 4 180 mtib2017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 25. -

előrejelzés az ország területére szerdára:

a gyakran változó, vonuló felhőzetből szórványos záporosó, északnyugaton, északon néhol futó hózápor várható. az északi, északnyugati szél többnyire élénk lesz. a hőmérséklet kora délutánra körülbelül 10 fokig emelkedik. /mti/

mz sn

20.14 250386 0397

BA

--

sb0077 4 130 mtib2020

országos ifjúságpolitikai értekezlet

1986. március 25. - kétnapos országos értekezletet tartott az állami ifjúsági bizottság a tanácsok, valamint a minisztériumok és országos hatáskörű szervek ifjúsági titkárainak részvételével. a kedden zárult értekezleten áttekintették a vii. ötéves terv legfontosabb ifjúságpolitikai kérdéseit, a tanácskozáson barabás miklós, az országos béketanács főtitkára a nemzetközi békeév programjáról, a béketanács ifjúsági munkájáról, szandtner iván, a kisz kb titkára a kisz xi. kongresszusára történő felkészülésről tartott előadást és konzultációt. a diáksport szövetség szervezéséről és a feladatáról halasi márton, az ideiglenes intéző bizottság főtitkára adott tájékoztatást. /mti/

gg/-ár/mz sn

20.52 250386 0748

-.-

sb0078 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. március 25.

sb0001 lakások tetőtér-beépítéssel
sb0002 különvonatok az ünnepekre
sb0003 formaruha a forma-1-re
sb0004 mezőgép - kooperációval
sb0005 felújított várkapitány-szobor
sb0006 pest megyei gyermekétkeztetés
sb0007 készül az új tető peremartonban
sb0008 munkában a vándordinnyések
sb0009 szaktanácsadó szolgálat kiskerttulajdonosoknak
sb0010 a főv. fürdők, fodrász- és fényképüzletek ünnepi nyitva tartása
sb0011 utlezárások
sb0012 a képző- és iparművészek szövetségének közgyűlése
sb0013 a fővárosi tanács ülése
sb0014 határidő előtt elkészül az új polietiléngyár
sb0015 ifjúsági vezetők és munkásörök kitüntetése
sb0016 tolnában feloldották a kórházlátogatási tilalmat
sb0017 metszet- és térképkiállítás
sb0018 vágányzár győr és sopron között
sb0019 koszoruzás - venéczi jános
sb0020 kubai könyvkiállítás
sb0021 baleset

BA

sb0022 gázmérgezés
sb0023 bünszövetkezet a bíróság előtt
sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0026 dusan cskrebics /1. rész/ - érkezés
sb0027 fogadás a görög nemzeti ünnep alkalmából
sb0028 határidő előtt elkészül az új polietiléngyár
sb0029 szovjet számítógép a könyvtári és információs munkákhoz
sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0031 a környező országok időjárása
sb0032 tanácskozás a mezőgazd. géppark helyzetéről szombathelyen
sb0033 átadták az ifjúsági-díjakat
sb0034 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
sb0035 vöröskeresztes segélyküldemények
sb0036 autó-sorszámok /1. rész/
sb0037 autó-sorszámok /2. rész/
sb0038 az egészségügy vii. ötéves tervi feladatai /1. rész/
sb0039 nemzetiségi bizottság tolnában
sb0040 az egészségügy vii. ötéves tervi feladatai /2. rész/
/folyt. köv./ li
20.57 250386 1724

-.-

sb0079 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 dankovits lászló temetése
sb0042 az egészségügy vii. ötéves tervi feladatai /2. rész/
sb0043 már vetnek a baranyai és a hevesi földeken
sb0044 feloldották a kórházlátogatási tilalmat
sb0045 gép- és szerszámkiállítás salgótarjánban
sb0046 ambrus imre tárlata
sb0047 gödöllőn megnyílt a fásítási hónap
sb0048 a csongrád megyei tanács ülése
sb0049 a veszprém megyei tanács ülése
sb0050 osztrák képviselők budapestén /1. rész/
sb0051 a vetőmagvállalatok szocialista brigádvezetőinek tan.
sb0052 kgst közúti forgalombiztonsági tanácskozás miskolcon
sb0053 több tszker-szolgáltatás
sb0054 zalai borverseny
sb0055 csökkenőben az influenza győr-sopron megyében - a hét végétől
sb0056 a fővárosi vízművek tájékoztatója
sb0057 dusan cskrebics /2. rész/
sb0058 fórum a cigánylakosság helyzetéről győrött
sb0059 számítástechnikai tanácskozás síófokon
sb0060 irodalmi est

BA

- sb0061 üdvözlő távirat banglades nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0062 cservenka ferencné köszöntése
 sb0063 kocvár miklós szerzői estje pécssett
 sb0064 eredményes kukoricatermelők tanácskozása - tizenkilenc új
 sb0065 egészségügyi tanácskozás békésben
 sb0066 guilio andreotti elhalasztotta magyarországi látogatását
 sb0067 átadták a bartók - pásztory-díjakat
 sb0068 megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének /1./
 sb0069 megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének /2./
 sb0070 megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének /3./
 sb0071 a fővárosi tanács ülése /1. rész/
 sb0072 a fővárosi tanács ülése /2. rész/
 sb0073 a fővárosi tanács ülése /3. rész/
 sb0074 osztrák képviselők ... /2. rész/
 sb0075 dusan cskrebics /3. rész/
 sb0076 időjárás-jelentés
 sb0077 országos ifjúságpolitikai
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, sebestyén tibor /mti/ mz sn
 20.58 250386 1966

BA

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 26. bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

statisztikai felmérés az alkoholforgalomról

1986. március 26. - a központi statisztikai hivatal felmérést készített arról, hogy 1960 és 1984 között hogyan alakult hazánkban az alkohol tartalmu italok kiskereskedelmi forgalma.

a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent kiadvány a kiskereskedelmi forgalom alakulásán kívül tartalmazza azt is, hogyan változott az árusított italmennyiség fajták szerinti összetétele, továbbá nemzetközi áttekintést is ad a szeszesital-fogyasztásról.

az adatok azt mutatják, hogy hazánkban 1984-ben a szeszesitalok forgalma 2,8-szerese volt az 1960. évinek. bár a forgalomnövekedés üteme az utóbbi években csökkent, a lakosság évente még mindig jövedelmének egyhavi összegét költi szeszesitalok vásárlására, ami tulságosan magas arány. az alkoholtartalmu italok forgalmának a kiskereskedelem összességéből való részesedése alig változott, jelenleg csakugy, mint 25 évvel ezelőtt, mintegy 11 százalék. változott viszont a forgalom strukturája: erőteljesen megnőtt a boltok szerepe az értékesítésben a vendéglátás rovására, másrészt csökkent a borértékesítés, s számottevően növekedett az égetett szeszesitalok részesedése. ezt a folyamatot az árarány-változások is elősegítették.

az egy főre jutó évi fogyasztás - 100 százalékos szeszokra átszámítva - megközelíti a 12 litert, mintegy kétszerese az 1960. évi mennyiségnek. magyarország az európai országok sorában e téren az ötödik helyen áll. ezen belül borfogyasztásban a nyolcadik,